

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZAMOK: 7-33. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
18. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ÁRAK; HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE; A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

12 OLDAL

V/I. ÉVFOLYAM, 245. SZÁM.
1930 OKTÓBER 29. SZERDA.

12 FILLER

Tanulságos hangzavar

Sigray Antal gróf Körmenten beszámolót tartott. Elkísérte Gaál Gaszton is. Sigray Antal a kerület képviselője a vádak egész özönét zudította a kormányzat felé s dacára annak, hogy mint iskolázott politikus, külföldet járó ember, nagyon jól tudja, hogy a gazdasági bajok főokai határainkon kívül léptek fel, ezt maga is hangoztatta, de amikor ítéletet mondott, akkor már nem tudta magára öltetni a pártokon kívül álló, tárgyilagosan bíráló s megfontoltan ítélező férfiú lelkületét, kitört belőle a mindenáron ellenzéki, támadó s könnyelműen ítélező kritikuskus. Amikor minden ellenzéki vádaskodását magyára halmozta, ahelyett, hogy ezt a pártpolitikai szempontokból összehordott rakományát a józan ítélet tüzevel felgyújtotta volna, a lelkekben ígygerelt tüzet gyújtani a kormány ellen. Tette ezt annak ellenére, hogy gróf Bethlen István éppen nemrégiben mutatott rá az egységspárt értekezletén arra, hogy az összesség szempontjából milyen nagy jelentősége van napjainkban annak, hogy a tekintély tisztelgését, a vezetőkhöz vetett hitet s az azok iránt táplált bizalmat politikai célokból meg ne ingassuk. — Sigray Antal a kormány távozását követelte. Új emberek után kiáltott s tette ezt arra való hivatkozással, hogy ő konzervatív gondolkodású ember. S most jön az, amire rá akarunk mutatni.

Sigray Antal dörgedelme után után pódiumra lépett Gaál Gaszton, aki bár ellenzéki oldalon hadakozik, mégis mindenkor mérlegelni tudta, hogy a támadás területén a köz szempontjából mily messze mehet el. Éppen ilyen irányu magatartása miatt övezi meg különbözőtett tisztelet a politikai élet különböző szárnyairól. Gaál Gaszton, bár maga is panaszra nyitotta ajkát, beszédét mégis ebben a megállapításban sűrítette le: „Sohasem ambicionáltuk, hogy átvegyük a hatalmat, tulságosan kevesen is vagyunk ehhez”. Már most hogy okoskodjon ki a szegény körmentendi polgár, de az ország más vidékein élő lakosság is — hisz a sajtó elviszi a körmentendi beszámolókat a híreket a legkisebb falucskába is — hogyan ítélezhesse már most az ország népe, amikor ellenzéki politikusok egymás között sem tisztázták ügyeiket. Ugyanazon a népgyűlésen egyenesen ellenkező kívánságok hangzanak el, egyik szónok annyira belemelegszik mondani valójába, annyira elragadja tem-

Az új népjóléti miniszter a rokkantkérdésről

A rokkantellátásról intézményesen gondoskodni kell, jelentette ki Ernst miniszter. — A képviselőház ülésén napirendi felszólalásban tették szavá a rokkantak súlyos helyzetét. — A vármegyei kölcsönjavaslatot és a tisztviselői házépítési javaslatot tárgyalta a képviselőház.

Budapest, okt. 27. A képviselőház keddi ülésén Tabódy Tibor a hadirokkantak és hadigondozottak ellátása ügyében napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt. Mint volt tényleges tiszta, aki ismerte a magyar katonát, aki látta a harcra küzdeni és meghalni, látta őket megrokkanni a háborúból hazatérni, nagy szomorúsággal látja nehéz helyzetüket. Statisztikai adatokat olvasott fel arról, hogy a külföldön jobban és nagyobb mértékben támogatják a hadirokkantakat, mint nálunk. Megállapította, hogy nálunk egy 25 százalékos hadirokkant, legénységi állományú és altiszt havonta egy pengőt, egy tiszt két pengőt kap. Az 50 százalékos hadirokkant, legénységi állományú 16 pengőt, az altiszt 24 pengőt, a tiszt pedig 32 pengőt kap havonta. A 75 százalékos legénységi állományú 32 pengőt kap havonta, az altiszt 48 pengőt, a tiszt 64 pengőt. A 100 százalékos hadirokkant, legénységi állományú havonta 80, az altiszt 120, a tiszt pedig 240 pengőt kap. A 25, 50 és 75 százalékos rokkantknál nagyon keserves kenyér lenne, ha abból kellene megélniük, amit havi járandóságban kapnak. De ugyanilyen nehéz a helyzete a hadiövezeteknek és a hadiárváknak is, mert egy hadiövezet, legénységi állományú férje után 5, altiszt után 10, tiszt után 16 pengőt kap havonta, míg egy teljesen árva, legénységi állományú apa után 3 P 50 fillért és tiszt után 5 P 70 fillért kap.

— Ma mintegy hatvanhétézer hadirokkant van az országban. Hibáztatja, hogy ezekről a rokkantokról nem történt kellő gondoskodás. Van ugyan egy hely, a Timóti utcai hadirokkant otthon, de ott csak 300 férőhely van. A másik a művegyár, ahol szintén csak a száz százalékos rokkant számíthat támogatásra. A gyógyszerellátás terén legalább ingyen kellene a gyógyszerket adni a hadirokkantoknak. Nagy megdöbbenést keltett a hadirokkantok között, hogy megszüntették a rokkantak tudóbeteget otthonát. Szerinte a segítsérről három irányban kell gondoskodni, még pedig er-

kölesi, anyagi segítséssel és kedvezményekkel nyújtásával.

— Az erkölcsi megsegítés egyik módja az, hogy

a 25–50 százalékos rokkantak kapjanak elsősorban munkát.

Jó lenne, ha megcsinálnák a hivatalos rokkant-jelvényt, hogy így bizonyos megfizetendő megkülönböztetésben legyen részük. A vasuton is adjanak kedvezményt a rokkantoknak, rokkantságuk arányában. Már minden államban megalkották a hadirokkant-törvényt és ezt a kormány figyelmébe ajánlja, mert ez nemzeti kérdés, amelyet mindenkinek szíven kell viselnie. (Élénk helyeslés és taps.)

Ernst Sándor válasza.

Ernst Sándor népjóléti miniszter azonnal válaszolt a felszólalásra. A rokkantoknak nagy érdemeik vannak a nemzettel szemben s akik nem voltak kinn a fronton, nem is tudják, hogy mennyit szenvedtek ezek az emberek. A felsorolt statisztikai adatokat most nem tudja pontosan ellenőrizni, de a legprecízebben meg fogja vizsgáltatni. A magyar állam kezdetben nem volt képes semmit tenni a rokkantsegítés terén, mert rengeteg más probléma is volt. Közben gazdasági krízisek is voltak, amelyek a lépésről lépésre való haladást akadályozták. A magyar állam felelős tényezőinek a pénzügyi lehetőségeket is figyelembe kell venni.

Emellett arra kell törekedni, hogy az igazság érvényesüljön. Büdzseredukció volt és nem lehetetlen, hogy még újabb redukió lesz. De minden körülmények közt fenn kell tartani a háló és köteleesség tételét. (Általános helyeslés és taps.) Szaporítani kívánja a rokkant-otthonokat, a Timóti utcai otthon mintájára, amely nagyon szépen és jól van berendezve. Különösen egyes vidéki városokban akar ilyeneket létesíteni, ahol ezt a körülmények megkivánják. Az a meggyőződése, hogy biztosítani kell a 100 százalékos rokkantak nyugodt és biztos megélhetését. A kórházaknak kötelességük felvenni és ápolni

a hadirokkantokat, mert erre vonatkozóan már régen, ma is érvényben levő rendeletet kaptak. A hadirokkant illetményeknél nincsen cenzus. Eddig 12.000 embert láttak el művegyárral és ezt az akciót folytatják. Aki jelentkezik, azt a jövőben is ellátják művegyárral.

— Hadirokkant-törvény tervezetét találta nagy elődje hagyatékában; ezt rövidesen a Ház elé is hozza. A hadirokkant-reviziónál több ezret vettek fel újlag; nem igaz tehát az az állítás, hogy az volt a bizalmas utasítás, hogy a rokkantak számát le kell szállítani. A kórházak már régebben arra is utasítást kaptak, hogy a rokkant tudóbetegeket vegyék fel kezelésre. A rokkantokról nemcsak karitatíve, hanem intézményesen is gondoskodni kell és meg kell tenni mindent, mert ezt a nemzet becsülete is megkívánja. (Általános éljenzés és taps.)

Ezután áttértek a napirend szerinti mentelmiügyek tárgyalására.

A vármegyei kölcsönjavaslat.

A mentelmi bizottság jelentése alapján fogadták el a többi ügyeket, majd áttértek a vármegyei kölcsön övadákképességéről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Temesváry Imre előadó ismertette a javaslatot, amelyhez

Szilágyi Lajos szólalt fel elsőnek. A vármegyék és törvényhatóságok súlyos helyzetére hívta fel a figyelmet, majd sürgette a községi háztartások rendezésére vonatkozó törvényjavaslat beterjesztését és a vármegyék részére hosszú lejáratú kölcsönök szerzését. Bihar megye és Berettyóújfalui helyzetével foglalkozik ezután és kérte a pénzügyminisztert, hogy a község részére a községfejlesztési kölcsön felvételét tegye lehetővé.

A pénzügyminiszter válasza.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter válaszolt Szilágyi Lajos felszólalására. Szilágyi — ugymond — a törvényjavaslatához keveset szölt, ehelyett egy egyfelvet adott elő ssonka Bihar vármegye helyi keserveiből. Nem követi Szilágyit leckéztető módorában, de egyet mégis meg kell

peramentuma, hogy bizonyára kellő mérlegelés nélkül a kormány távozását sürgeti s a másik felszólaló megtorpan a gondolatnál s nyíltan amellett tesz hitvallást, hogy ők nem törnek hatalomra, nem követelik a kormány távozását.

Nagy ellentmondás van itt s hogy szavá tettük, nem vezet bennünket más, minthogy felvilágosítsuk ezekben a súlyos időkben népünket arról, hogy ne üljön fel a könnyelmű jelszavaknak, a kelőleg meg nem fontolt követeléseknek, mert tegyük fel a lehetlent: mondjuk, ha a Bethlen kormány

távoznék esetleg, — amit éppen az ország érdekében nem fog megtenni — mi következnék akkor, ha az az ellenzék jutna politikai hatalomhoz, amelyik azzal sincs tisztában, hogy mit akar. Ebből a bábéli nyelvzavarból okos terveket, országépítő elgondolásokat, tervszerű, tudatos elhatározásokat nem vagyunk képesek kihámozni. Ha valamikor felelősségvállalással járt az ország kormányzása, akkor ezt ma valóban elmondhatjuk. Ma a kormányzás gondolkodását még egy másik nyomasztó kérdés is eltölti. Ha valamikor meg kellett nézni azt, hogy kinek

a kezébe tesszük le nyugodt lelkiismerettel az ország irányítását, akkor ma különösen éberszeműeknek kell lenniük. Ne követeljen Sigray Antal gróf Körmenten kormánytávozást, mert könnyű dolog a pozitívummal szemben a negatívumot szolgálni, de népünk, mely az utóbbi évtizedben keresztülment a politikai iskolázás leg-súlyosabb megpróbáltatásán, nem fogja odavetni magát — bármily nehéz legyen is átmenetileg mindennapi terhének viselése, — népgyűlési szónoklatok spontán megfogalmazott követeléseinek.

—oooOoo—

Tüzifa hasáb és Kőszén Porosz és Kokszt legalcsóbban Guttmannál

Megrendelések feladhatók: Guttmann, Piac-u. 64. — Telefon: 17-96.

kérdés az ő stílusában: vajjon tudja-e Szilágyi, hogy csonka Bihar vármegye Trianon áldozata és vajjon tudja-e, hogy hála Istennek, hiszen minden más megye és község ilyen helyzetben? Helyteleníti, hogy Szilágyi helyi bajokat általánosít s országos bajokként tüntet fel. Arról a kérdésről pedig vitatkozzék a helyi emberekkel Szilágyi, hogy vajjon hozzájárulnának-e ahhoz, hogy ezt a csonka megyét megszüntessék és egy más megyéhez csatolják. — Berettyóújfalui új megyei székhely, rövid idő alatt akart ugyanarra a nyírára emelkedni, amilyen a többi vármegyei székhely van. Ez természetesen adósságokba keverte, mert nagy terhekkel járt. Az utas iskolaeépítkezésekre, valamint a világitás sürgős megteremtésére szükség volt a kulturális fejlődés biztosítása szempontjából is. A kormány támogatásban kívánja részesíteni a községet és a községek háztartásának rendezéséről szóló törvényjavaslatban, amelyet lehetőleg még ebben az évben a Ház elé terjesztenek, különös figyelmet fordítanak majd az ilyen helyzetbe jutott községekre.

Az utépítésnél továbbra is arra fog törekedni, hogy a községeken áthaladó utakaszakok a közegészségügy követelményeinek megfelelőek. Ezt nem hibáztatni, hanem ellenkezőleg elismerni kellene. Kéri a javaslat elfogadását. A Ház a javaslatot általánosságban elfogadja. A részletes vita során Szilágyi Lajos a címéllel újabb felszólal, miután az elnök félreértett szavainak helyreigazítása címén nem adta meg a szólás jogát. A Ház változatlanul elfogadta a törvényjavaslatot részleteiben is.

A részletes vitánál a címhez ismét Szilágyi szólalt fel. Utána a többi szakaszokat vita nélkül elfogadták.

Az építkezések előmozdításáról szóló törvényjavaslat.

A Ház ezután áttért az építkezések előmozdítását célzó egyes intézkedésekről és az országos lakásépítési hitelszövetkezetéről szóló törvényjavaslat tárgyalására tért át. A javaslatot Temesváry Imre előadó ismertette.

Rámutatott arra, hogy a javaslat két igen nagyfontosságú célt kíván megvalósítani. Az egyik az, hogy a lakásépítések megindításával a munkanélküliséget enyhítsék, a másik az, hogy a gyengébb gazdasági erővel rendelkező községek és magánalkalmazottak 20 éves törlesztéses kölcsönrel családi házakat építhessenek.

A kölcsönök aranypengőben, 90 százalékos árfolyamon folyósítatnának és azokat 9,6 százalékos annuitással, félfévi utólagos részekben törlesztik.

Kéri a javaslatnak általánosságban és részleteiben való elfogadását.

Az első szónok, Gál Jenő kifogásolta, hogy a pénzügyminiszter bankesoporttal létesített megállapodást: szerinte az építkezéssel kellett volna megállapodást létesítenie a kormánynak. Egy 30 millió pengő összegnél külön bankmegállapodásra nincs szükség. Különben is a bankok csak hirdetik, hogy 30 milliót szórják a közönség közé, a valóságban csak 6 milliót fizetnek be. Bocssáson ki a miniszter belső kölesont, azt majd jegyezni fogják az építkezésben érdekeltek. Új állást kreálnak...

— Fedezi ezt az állást a képviselő az politikai presztízsével? — kiáltott közbe a pénzügyminiszter, majd Fábrián Béla közbeszólására, hogy „bizonyára lesznek új fizetések!” a pénzügyminiszter újból erélyesen kijelentette, hogy nem lesz új állás és új fizetés.

Gál Jenő hangoztatta, hogy a kölcsönakció mögött bankérdekek húzódnak meg. Arra kéri a kormányt, vonja vissza ezt a javaslatot, melyet nem fogad el.

Perlaky György örömmel üdvözlöi a javaslatot, mert az alkalmas arra, hogy a munkanélküliséget és a lakásinséget enyhítse. Nagyon helyes

a pénzügyminiszternek az a törekvése, hogy családi házakat építtet, mert így sokkal több munkást tud foglalkoztatni.

Gál felfogásával szemben azt hangoztatja, hogy az építkezési hitel nyújtására egyetlenegy építkezési vállalkozó sem lett volna hajlandó. Sürgösti a kartellek megrendszabályozását. Békében a téglá ezrének ára 38 pengő volt, ma pedig 55 pengőbe került. Hasonlóan drágult a mész, cement és egyéb építési anyag is. Kívánatosnak tartaná, ha a kormány a kezébe venné az építési anyagok áralkulásának megfelelő szabályozását. Minden erővel és eszközzel arra kell törekedni, hogy

az iparcikkek árát arányba hozzák a mezőgazdasági termények árával. Végül a tatarozási probléma megoldását is sürgeti. A javaslatot elfogadja.

Bárdos Ferenc: A javaslat csak szemfényvesztés, mert a rendelkezésre bocsátott összeggel sem a munkanélküliséget, sem a lakásinséget nem lehet megoldani. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután az elnök a vitát berekesztette és napirendi javaslatot tett. A Ház legközelebbi ülése holnap délelőtt tíz órakor lesz, a mai napirenddel. Az ülés délután 2 órakor ért véget.

Mussolini új államcsoportot állított szembe a kisantanttal

Mindenfelé nagy hatást tett Mussolini beszéde.

London, okt. 28. A Daily Herald Mussolini tegnapi beszédével kapcsolatban rámutat arra, hogy Mussolini éppen a londoni flottaszörzódés aláírása napján tartott olyan beszédet, amelyből kitűnik, hogy a béke ügyében tett fáradozások eddig mily kevés haladást tüntetnek fel. A lap azt írja továbbá, hogy az új Európa egyre hasonlatosabb lesz a régiéhez: az új Európában is újabb folyamatban van a többé-kevésbé szoros államszövetségek diplomáciai háborúja. Mussolini a kisantant szövetségével, tehát Csehországgal, Jugoszláviával és Romániával szemben, amelyek Franciaország barátai, új államcsoportot állított szembe, amely Magyarország, Bulgáriából és Törökországból áll. Az angol munkáslap hangoztatja, hogy ettől a tényről még nem kell kétségbeesni, hanem ösztönzést kell meríteni a cselekvésre és fokozni a béke megtartása érdekében az erőfeszítéseket.

Páris, okt. 28. Mussolini beszéde rendkívül erős hatást tesz a párisi sajtóra. A lapok főleg a háborús veszedelem úszinte megállapítását és a békevizitio mellett történt állásfoglalását emelik ki belőle.

Pertinax a szélsőségesen naciona-

lista Echo de Parisban a következőket írja: Mussolini nyilván elég erősnek érzi magát, hogy nyíltan beszéljen keleti aspirációiról.

Franciaország és Olaszország között mind nagyobb lesz a szakadék,

amelynek áthidalása nem lesz könnyű dolga a diplomáciának. Nyilvánvaló, hogy Mussolini azért választotta a mostani időpontot, mert közeledik november 6-ika, amikor a leszerelési konferencia előkészületeit be kell fejezni. Mussolini jelezni akarja, hogy a leszerelés mindaddig utópia, amíg Olaszország követeléseit ki nem elégítik.

A Matin aláhuzza Mussolininak azt a kijelentését, hogy a fasiszta Olaszország soha sem fog háborút kezdeményezni. Több lap megütközik azon, hogy Mussolini a szerződés revízióját sürgeti és nyomatköszön állást foglalnak a revíziós kívánalmak ellen, amelyek szerintük a békét veszélyeztetik.

Az Ordre ugy látja, hogy Olaszország élére akar állani az elégedetlen elemeknek. Nincs azonban tisztában azzal, hogy Olaszország minő hasznot várhat a békeszerződések revíziójából.

Feltétlenül szükséges, hogy nyugodtan és szilárdan álljunk

Érdekes megállapítások a ker. gazdasági párt értekezletén.

Budapest, okt. 28. A keresztény gazdasági párt értekezletét tartott, melyen az első felszólaló Ernst Sándor volt, aki beszédében nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a helyzet nem olyan súlyos, mint ahogy egyesek beállítják. Ha súlyos is a gazdasági helyzet, ez még nem jelenti azt, hogy ez volna az a pillanat, amikor alapos változtatást kell eszközölni az egész politikai felfogásban, amelyben eddig élünk. Feltétlenül szükséges, hogy nyugodtan és szilárdan álljunk. A magyar költségvetés tulságosan nagy és takarékoskodni kell, bármily keserves dolog lesz a költségvetésben a redukálás.

Czettler Jenő hangoztatta, hogy a túlméretezett ünnepek, bankettek provokálják a téli idő beálltával a nyomor előtt álló embereket.

Frühwirth Máttyás felhívja a figyelmet a kiscgazdak körében tapasztalható mozgalomra.

Kray István báró kifogásolta egyesek nagy fizetését és jövedelmét, amelyek még a kormányzó tiszteletdíját is meghaladják.

Maróthy László és Huszár Mihály rövid hozzászólása után Ernst Sándor kijelentette, hogy az állami jövedelmek ügyét rendezni a kormány, a magánvállalatoknál azonban nagy jövedelmek

vannak és ugyanakkor a részvényesek nem kapnak semmit, a tisztviselők fizetése is minimális. Gömörey Sándor arról beszélt, hogy katasztrófálisan alacsony a buza ára a vidéken.

Ötvös Lajos arról beszélt, hogy a sajtó nagyrésze szítja a népek között az elkeseredést.

Hodosi Gedeon azt fejtegette, hogy nagyvállalatok tisztviselői kora reggeltől késő estig éhbéredolgoznak, ezt nem lehet tünni. Kétszer annyi embert lehetne foglalkoztatni, csak az igazgatók kevesebb jövedelemmel bírnának.

Ernst Sándor bejelentette, hogy november 16-án lesz Zichy András szobrának leleplezése, ez előtt még országos pártértekezlet tart. A miniszter kijelentette, hogy a pártértekezleten elhangzott kívánásokkal a kormányon belül is behatóan kíván foglalkozni.

SZTRÁJKOLNI AKARNAK A ROMÁN TANÁROK.

Bukarest, október 28. Vasárnap az ország összes román középiskolai tanárai értekezletet tartottak Bukarestben, amelyen elhatározták, hogy országos sztrájkot rendeznek, ha kívánóságukat a kormány nem teljesíti.

Egyes tanárok már augusztus óta nem kaptak fizetést. A tanárok tiltakoztak a rengeteg revizori állás betöltése, valamint az Anghelescu-féle törvény ellen, amely a kisebbségi iskoláknak segélyt ad. Jacobescu botanika tanár katasztrófális érettségi eredményeket említett meg és azzal vádolta az illetékes bizottságokat, hogy jó pénzért adják a jó osztályzatokat.

—ooo000—

MEGÖLTÉ A DRÁMAIRÓT A SZINPAD.

Lipcséből jelentik: A Grillparzer-díjjal kitüntetett fiatal bécsi író, H. Chlumberg új darabját a lipcséi Schauspielhaus mutatta be néhány nappal ezelőtt. A darab címe „Csoda Verdun körül”. Az érdekes darabnak nagy sikere volt, a szerző, aki azonban már darabjának első előadásán sem jelenhetett meg, meghalt.

Az történet, hogy Chlumberg néhány nappal a bemutatás előtt, az egyik délelőtti próbán a zenekart fedő deszkák egyik gyengébben felszerelt lapjára lépett, a deszka leszakadt és Chlumberg a zenekar mélyébe zuhant. Abban a bizsomban, hogy csupán könnyű kis agyrázkódásról lehet szó, Chlumbergét szállodájába kísérték.

Aldomár után a szerencsétlen fiatalember állapota egyre súlyosbodott, klinikába kellett szállítani. A klinikában operációval sem lehetett segíteni az ifjú költőn, meghalt.

—ooo000—

LEGUJABB SPORTRÉTEK.

Ujpest—Bratislava 6:1; félidő 5:0. Az újpesti csapat sorozatgyőzelmet aratott a gyöngén védekező pozsonyi együttes ellen. Gól-lövők: Avar (aki egymaga 4 gólt lőtt), Lukács és Volentik.

VASBUTOROK

sodrony ágybetétek, matrac párnák, stb. a

Debreceni Vasbutorgyár Rt.

elismerett legjobb minőségű gyártmányai gyári árban beszerezhetők

Sesztina Lajos és Tóth Gyula cégeknél

Takarékossági könyvre is.

Fél telihálónk

amelyeket korábbi wieni exportunk miatt „Bécsi typos” címen hoztunk forgalomba, ismét kaphatók. Minőségért teljes felelősség. Debreceni Faipar és Faiparalmi Rt. butortüzlete, Rákosi Jenő (Király) uca 4. sz.

Bethlen miniszterelnököt nagy lelkesedéssel fogadták Ankarában

Fogadására megjelent a pályaudvaron a török miniszterelnök és a külügyminiszter.

Ankarából jelentik, hogy Bethlen István gróf magyar miniszterelnök ma délelőtt 10 órakor oda megérkezett. A pályaudvar magyar és török nemzeti lobogókkal volt feldíszítve. Gróf Bethlen Istvánt Izmed pasa miniszterelnök, a külügyminiszter és a két miniszterium főhivatalnokai várták.

A pályaudvaron diszszázad fogadta a miniszterelnököt. A katonazene a magyar Himnuszot játszotta. A magyar kolónia virágkoszorúval fogadta a miniszterelnököt. A pályaudvar előtt ezrekre menő tömeg lelkes éljenzése mellett vonult a miniszterelnök a magyar és török színekkel díszített diadalkapun keresztül szállására.

A diadalkapun magyarul volt felírva, hogy „Isten hozott!”

A miniszterelnök Izmed pasa miniszterelnöknél és a külügyminiszternél látogatást tett, akik a látogatást azonnal viszonzták. Ezután a külügyminiszternél szüke körü reggeli volt. Délután a köztársaság elnöke fogadta kihallgatáson Bethlen István grófot. — Este Izmed pasa adott a magyar miniszterelnök tiszteletére fogadással kapcsolatos ebédet. Az összes lapok nagy cikkében méltatják a látogatás jelentőségét és Bethlen István gróf életrajzát, valamint tíz éves kormányzatát részletesen ismertetik.

Csehországból nagy tömegű fegyvert akarnak csempészni Ausztriába

Bécsből jelentik: Felsőausztriában a cseh határmentén erős csendőrosztagok szállták meg, mert az osztrák kormány olyan értesítéseket szerzett, hogy Cseh-

országból nagy tömegű fegyverszállítmányt akarnak Ausztriába juttatni. A csendőrség utasítást kapott a fegyvercsempészes megakadályozására.

A soproni szépségkirálynő-jelöltet 9 havi börtönre ítélték sikkasztás miatt

Sopron, okt. 28. Friedl Mariát, a központi Autógarázs 21 éves könyvelőnőjét a törvényszék 1802 pengős folytatólagosan elkövetett sikkasztás és magánokirathamisítás miatt 9 havi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Három hónapot és két hetet a vizsgálati

fogsággal kitöltöttnek vett. A törvényszék ma szabadlábra helyezte az elítéltet, mert anyai örökök előtt áll. Friedl Mária az idei pünkösdi királynő választáson Sopronban a legtöbb szavazatot kapott jelöltek egyike volt.

Agyonlőtte magát a Hitelbank egyik igazgatója

Tettét idegességében követte el.

Budapestről jelentik: A Magyar Általános Hitelbank igazgatója Rákosi Tóth Pál öngyilkossági szándékból a lakásán felfelőtte magát. Az öngyilkosságot a Hitelbank altisztje fedezte fel, aki az igazgató lakását takarítani szokta. A szolga a hall ajtaját zárva találta és mivel az ajtók mögül hörgést hallott, azonnal orvosért sietett. A közeli szanatóriumból hívtak orvost, aztán a házfelügyelővel együtt felnyitották az ajtót.

A hallban az egyik széken mellett óriási vértócsában találták az igazgatót eszméletlenül állapotban. Azonnal a szanatóriumba szállították, ahol megállapították, hogy a revolvergolyó a jobb halántékon hatolt be a koopnyába és a

balszemen jött ki, összeroncsolva a szemidegeket.

Azonnal rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. Egyetlen bucsulevelet sem találtak, sőt minden jel arra mutatott, hogy az igazgató délelőtt még hivatalába készült, de azután hirtelen követte el tettét. Az a vélemény alakult ki, hogy a bankigazgató igézetét az utóbbi esztendőök lázas munkája annyira felőrölte, hogy egy depressziós pillanatban fegyverhez nyúlt.

A bankigazgató a szanatóriumban a halállal vívódik és az orvosok nem nagyon hiszik, hogy megmenthetik az életnek. Ha sikerülne is meggyógyítani, mindkét szemére megvakul.

Csapó ucca 67. Bálint József
asztalosmester butorraktára.

Ma délután hat órakor a korzón:

MARYLIN MILLER

(Sally főszereplője)

bemutatkozik Debreczennek

Megtámadták az uccán a feltűggesztett pesterzsébeti polgármestert

Pesterzsébet, okt. 28. Ma délelőtt megjelent a pesterzsébeti rendőrségen dr Chikán Béla, az állásától felfüggesztett polgármester és uccai támadás és testi sértés miatt feljelentést tett Sinka Gyula lapszerkesztő, Pálósi István elbocsájtott vámtiszt és Kovács András városi tisztviselő ellen. A

polgármester előadta, hogy tegnap este hazafelé tartott, amikor lakása előtt megtámadták, ütni kezdték. A segélykiáltások zajára összesereglett nagy tömeg emberek és a helyszínre érkező örszemes csendőrség szabadította ki szorongatott helyzetéből.

Magyar lobogó három tengeri gőzösön

Három magyar tengerjáró hajó vásárlása.

Rotterdam, október 28. Egy magyar tengerhajózási társaság, három tengeri gőzöst vásárolt egy rotterdami cégtől. Az adásvételi szerződést ma délelőtt írták alá és még ma délelőtt megkapták az engedélyt a rotterdami magyar főkonzulától a magyar gőzhajó vásárlására. A három hajó a „Tátra”, a „Tenger” és a „Tisza” nevet kapott. Ezek a nevek az elszakított részekre emlékeztetnek. Az ünnepélyes lobogó

felvonulás a rangidős parancsnok hájóján a „Tiszán” történt, mely alkalomra Budapestről és Londonból is érkeztek vendégek Rotterdamba. Fél-tizenkét órakor történt meg a magyar nemzetiszínű lobogó felvonása a magyar főkonzulátus beszéde kíséretében. A jelenlevők levett kalappal, a legénység pedig lehajtott fővel elénekelték a „Szózatot”, mialatt a magyar lobogókat felvonták a három hajóra.

Óriási méretű vasúti katasztrófa Oroszországban

Londonból jelentik: Lapjelentések szerint Déloroszországban néhány nap előtt súlyos vasúti szerencsétlenség történt, amely azonban az orosz újságok hiányos tudósításából csak most válik ismeretessé. A halálos áldozatok számát még most sem közlik. Csak annyit irnak az újságok, hogy az

egész vasútvonal, amelyen a szerencsétlenség történt, hat napig el volt zárva a forgalom elől.

Az anyagi kárt 7-8 millió pengőre becsülik. További jelentések szerint 17 embert törvényszék elé állítottak, annak a vádnak alapján, hogy a vasúti szerencsétlenséget ők idézték elő.

PENYÁTS EMIL

harisnyagyára gyárt:

férfi harisnyát már	36 fillértől
Női harisnyát már	60 „
Gyermekek pat. harisnyát	39 „

kedve páronként.

Kellett női, férfi swetterek, vadász harisnyák stb. eredeti gyári áron.

Pártoljuk a hazai ipart!

Villamos sugarakkal fognak operálni

Szenzációs újítás a sebészetben.

Londonból jelentik: A Filadelfiában tartott amerikai sebész-kongresszuson több kiváló orvosi szaktekintély a legnagyobb jövőt jósolta a sebészetben a villamos sugaraknak, amelyek a műtétnél teljesen ki fogják szorítani a műtökést.

Howard Kelly baltimorei tanár szerint az elektromos operáció éppen úgy aránylik a késsel végzett műtétekhez, mint a villamos vasutak az ósdi lóvonatokhoz.

Az új rendszerrel be lehet hatolni az agy legkényesebb rétegeibe és a hátgerincebe. Vérzési veszélyeket a villamos műtétek nem ismernek.

Dr Sachs (St. Louis) kijelentette, hogy a villamos műtőszerszám új korszakot mutat az idegműtétek terén. Nagy daganatokat lehet most minden varrás nélkül eltávolítani, ahol ezelőtt 60—70 ezüst kapesot kellett alkalmazni.

Iskola tetőtérasszal, hol jó időben tanítani is lehet

Készült az ország új legmodernebb elemi iskolája. — Tíztanteremes egyemeletes iskola központi fűtéssel, tornateremmel, fürdővel, tetőtérasszal.

Ez év májusának végén kezdtek meg az építést Derecskén a derecskei ref. egyház új, egyemeletes iskolájának és most október végén befejezéshez közeledik a nagyszerű épület: elkészült az ország új, legmodernebb hatalmas elemi iskolája, amely díszes, büszkesége lesz Derecskének, de díszes, büszkesége a magyar kultúrának is.

Derecskén nem igen ismerik az egykeresztélyt, a hazafias érzelmű fejlődő községben ezernél jóval több iskolaköteles gyermek van, viszont az eddigi iskolák, a tantermek rosszak, egészségtelenek és szűkek voltak.

Ez adta az impulzust ahhoz, hogy a derecskei ref. egyház agilis vezetősége, a község vezetői elhatározták, hogy Derecskén új, minden követelménynek megfelelő, modern elemi iskolát létesítsenek, ahol a derecskei iskolaköteles gyermekek megfelelő iskolai nevelésben részesülnek.

A gondolatot tett követte, az egyház, a község igen nagy anyagi áldozatot hozott, a népjóléti minisztérium, a kultusz-kormány is hozzájárult a költségekhez és az eggyüttes áldozatnak már meg van az eredménye, rövidesen ünnepélyes formák és keretek között, országos ünnepség keretében avatják fel az új elemi iskolát és kezdhetik meg benne a nemzetnevelő nagy munkát.

Az iskola kétségkívül az ország legmodernebb, legjobban elkészített iskolája. A tervezője Csanak József debreceni műépítész, építésmérnök, ki a terv elkészítésénél szakított a régi szabványos formákkal és igazán újat, eredetit, modernet, tökéleletet nyújtott és elérte azt, hogy az új elemi iskola álljék bármily nagy kül. vagy bel. városba és díszes, büszkesége lesz az egész középület a fejlődő Derecskének.

Az építésnél a legújabb elv érvényesült, minél levegősebb és világosabb legyen az iskola épülete.

Tíz tanteremből áll az elemi iskola, egyemeletes épület, hatalmas, nagy ablakok. És még egy újítás, ami még példátlan számra megy, a kettős ablakok, amik acéltől van és ez rendkívül tartós és tartós. Kömlyen kezelt. A gyermekek igazi egészséges állóképességűek lesznek, a nap és levegő bőven éri a fejlődő gyermekereget és ez adja az erőt, egészséget. Téli is egyenletes egészséges meleg lesz, központi fűtés van az iskolában, ami nem igen van még vidéken sehol sem.

Pedig ez ellen több ellenvetés hangzott el, azt hangoztatták egyesek, hogy a messzi tanyákról bejövő gyermekek nem mehet oly messzire haza az iskolából délben és ott melegítene meg az ebédjét, de ha nincs kályha, hol fogják megmelegíteni. De végül is egyhangúlag a központi fűtés mellett

szavaztak és ez is készült el.

A tantermeken kívül szolgálakás is van az iskolában, igazgatói szoba, tornaterem és olyan terem is, ahol összejöveteleket, kulturális előadásokat lehet majd tartani leventék, földművesek számára, úgyhogy az elemi iskola más irányban is érezteti majd áldásos hatását.

És ha a viszonyok javulnak és anyagi fedezet is lesz, ami tavaszra várható, elkészül az iskola fürdője is, ahol tisztavíz, fürdőzuhany várja majd a falusi, tanyai iskolaköteleseket, akik még fejlődő gyermekkorukban megszokják a tisztaságot, a biz. szeretetet. Nagy szociális és népegészségügyi jelentősége lesz ennek.

Az alapi munkákat már most elkezdtek és tavasszal a fürdő is elkészül. Csanak műépítész úgy készítette el a tervet, hogy a lapos tetőn is lehet majd tanítani, jó időben nem a tanteremben, hanem az épület tetőjén, az Isten szabad ege alatt majd az elemi oktatást elvégezzék.

Az épületnél a debreceni téglagyár Klinker téglát is felhasználták és ez is emeli az épület szépségét.

Derecske központján fekszik az új elemi iskola, szép park van körülötte, előtte van a Hősök emlékoszlopa, mellette a ref. templom és a községháza. Egész imponáns tér alakul ki az iskola körül. A derecskei lakosság állandóan nagy érdeklődéssel kísérte az építkezést, egész divat lett odajárni és nézdelődni, mindig újat és szebbet láttak és most büszkén állapítják meg, nincs ilyen szép iskola közel, távolban sem.

Az építkezés létrehozásánál igen nagy érdemei vannak Vadon Sándor lelképítésznek, Marjay Barna főgondnoknak, Veress Gábor gondnoknak, Lénárt István igazgatónak, Börcsök Sándor főbíróknak és Bartha Ferenc főjegyzőnek, akik nagy agilitással, buzgalommal, fáradságot és áldozatot nem kímélve dolgoztak azon, hogy a derecskei ref. egyház új elemi iskolája elkészüljön. Munkájuk legszebb eredménye, hogy láthatják már az új gyönyörű modern épületet.

Az iskola felavatása rövidesen meglesz, országos ünnepség keretében. Ott lesz a kultusz-kormány, Baltazár püspök, Pekár Gyula, a kerület képviselője, Bihar- és Hajdúmegye minden számottevő ténylezője és az ünnepség után adják át rendeltetésének az új iskolát, ahol ezernél több magyar gyermek kap kiváló nevelést.

Szombaton nagy hurka estélv Goldstein Kigyó-utca 12.

Megszűnik

a Króh utóda
Hegedűs cég
Dégenfeld-téri
üzlete.

Áruimat most már
nagyon olcsón árusítom.

Angolos női harisnya
most 1.38 P

Jó minőségű fekete harisnya
most 78 fillér.

Gyapjuharsnya
most 1.98.

Divat gyapjuharsnya
2.58.

Tennis flanel métere **69** fillér.

Crepe de chin
nagyobb maradékok
mtr 3.90, 4.90

Crepe saten
5.90, 6.90

Crepe marocen
nagyobb maradékok
4.98, 5.98

Brocat
1.78, 3.38

Mig a készlet tart

selyem barchet maradékok métere 1'38

Szines pouplin szövet
mtr 2.58.

140 cm széles kabátkelme
mtr 5.90

Férfi v. női téli bélelt kesztyű most 1'58

Gyapju női kabát
9.50.

Téli pulover férfi vagy női
most 6.90

Gyermek gyapjumellény
3.90, 4.90, 6.90

Gyermek gyapjusapka
75 fillér.

Flaneltakaró
1.98.

Atlasz csíkos gyermek selyem-
nadrág 1.38.

Férfi téli snya
98 fillér.

Férfi zokni
75 fillér.

Férfi bolyhos zokni
98 fillér.

Teveször utánzatu férfi zokni
1.18

Csodaszép női hálóing

6.90 7.90

Férfi pouplin ing

6.90 7.90

A márkázási törvény

Mayer János földművelésügyi miniszter a képviselőházban törvényjavaslatot nyújtott be az egyes mezőgazdasági termények és termékek, továbbá az állatok és állati termékek forgalmában az állami árújegy használatáról. A törvényjavaslat szerint állami árújegy használata engedélyezhető minden olyan esetben, ha arról van szó, hogy minőség tekintetében kiváló, egyes hazai mezőgazdasági termékek, valamint állatok és állati termékek más, hasonló csomagolásban legyen előmozdítható a forgalombahozatal. Az állami árújegy alakja kör, amelyet sáv szegélyez. A szegélyes keret között közepén „állami árújegy” felírás van, a keret belső szélén pedig „Magyarország” foglal helyet.

○○○○○○○○

ELMEZAVARÁBAN EGESZ ÁRURAKTÁRAT ÖSSZE- TÖRTE EGY ÜVEGKERESKEDŐ.

Arad, október 28. Papp Lajos Kosuth uccai üvegkereskedő öngyilkossági szándékból a Marosba ugrott, — azonban az arrajáró katonák kimentették. Rendőri bizottság szállott ki a lakására, amely megdöbbenve látta, hogy Papp Lajos öngyilkossági kísérlete előtt, — nyilván pillanatnyi elme zavarában — üzletének berendezését és egész raktárkészletét összetörte a kirakatókat bezárta, porcellánt, — üvegeket szórta — az uccán.

○○○○○○○○

BEISMERESBEN VANNAK A ROMÁNIAI SZOVJETK MEK.

Bukarest, okt. 28. Az orosz kém-szervezet ügyében Cristescu, a sziguranca vezérigazgatója kijelentette Aighelescu belügyi államtitkár előtt, hogy a kihallgatások két napot vesznek igénybe. Eddig husz kémgyanusítottat hallgattak ki s még 30 kémgyanus személy kihallgatása van hátra. A kilenc csoportfőnök teljes beismerésben van. Hír szerint az ügyről még ma hivatalos kommunikát adnak ki.

Husz tilléres kenyér Debreczenben

Budapesten nagy harc folyik a pékek között a kenyér ára körül. Ennek a harcnak hullámai Debreczenbe is eljutottak. Itt is néhány üzem forgalomba hozott 20 filléres rozskenyéret. Általában a pékek lejjebb szállították a kenyér árát néhány fillérrel. Hasonló hírek érkeznek az ország más vidékeiről is.

Zalaegerszeg, október 28. Zalaeger-

Lázadás a Formosa szigeten

A lázadók legyilkoltak harminc japán családot.

Tokió, okt. 28. Formosa, japán szigeten tegnap felkelés tört ki a bennszülöttek között. A sziget északnyugati részén mintegy 1500 főnyi bennszülött csapat fenyegeti az egyik várost, mellyel minden összeköttetés megszakadt. — Attól tartanak, hogy a bennszülöttek felkoncolták a város egész helyőrségét. A sziget egy másik részén a bennszülöttek hír szerint 30 japán családot gyilkoltak le. A zavargások területére japán gyalogságot és repülő oszta-

gokat vezényeltek ki.

Tokió, október 28. A formosai lázadás a sziget belsejének primitív és félvad ómaláji törzsei között tört ki. A törzsek a félreeső rendőrállomásokat támadták meg és egy helyütt az egyik rendőrállomás teljes legénységét lemészárolták. A rend helyreállítására csapatokat küldtek ki és repülőgépekről kémlelik ki a helyzetet, a lázadás területén.

Röntgen gépe mellett agyonsújtott a villamos áram egy orvost

Békéscsaba, okt. 28. Dr. Nyitrai Béla MÁV főorvost este 7 órakor Békéscsabán, Tátra utcai rendelőjében, ahol egyedül tartózkodott s Röntgen-gépet készíttette másnapra, mert egy betegét akarta megvizsgálni, halálos baleset érte.

Valószínűleg nedves kézzel — mert kezét mosta — véletlenül hozzáért a gép villamos vezetékéhez, amelyen keresztül százezer voltos áram halad s ez a hatalmas feszültségű áram jobb kezefején behatolva, keresztülfutott a testen s cipője talpát és a rendelő linoleumszőnyegét áttörve, az épület alapjában széjjel oszlott. A szerencsétlenül járt orvos felesége, aki szintén orvosnő, egy erős csattanásra és egy tompa zuhánásra lett figyelmes. Befutott a rendelőbe s ott találta férjét a padlón

fekve, eszméletlen állapotban.

Azonnal orvosokért telefonáltak s a tragédia színhelyén csakhamar ott termettek dr. Nyitrai orvos kollégái; hozzáfogtak, hogy eszméletlen állapotban levő társukat megmentse az életnek.

Tizenöt orvos emberfeletti munkával végezte a mentési kísérleteket. Közben egyetemi tanárokkal létesítettek telefonösszeköttetést s az ő tanácsuk és utasításuk szerint jártak el, de munkájuk nem sikerült. Nyitrai este 11 órakor, a villamos-áram okozta szívbénulásban meghalt.

A rendőrség a Röntgen-gépet szakértőkkel megvizsgáltatta. A gépen semmi hibát nem találtak. — A halálos végű baleset vigyázatlanságból származott.

Nagy István volt bíró büntetését négy évre emelte fel a Kuria

Lubk Júlia felmentése jögerős.

Budapest, október 28. Esztendőközön át házódott Nagy István törvényszéki bíró, volt kényszerügyi referens bűnügye, míg végre ma a kir. Kuria előtt jögerős befejezést nyert. Az elmúlt héten tárgyalta a királyi Kuria Szeőke István dr. tanácselnök emlékelete alatt a nagyszabású bűnügyet és annak befejezése után ma délelőtre tűzött ki terminust az ítélet kihirdetésére.

Eszerint a királyi Kuria a táblai tárgyaláson bejelentett semmisségi panaszok nagyrésztét elutasította, de helyt adott a főügyésznek ama semmisségi panaszának, amelyet a hivatali hatalommal való visszaélés vétségének meg nem állapítása miatt jelentett be. Ítéletében a királyi Kuria büntetésnek mondta ki Nagy István dr., volt törvényszéki bírót a hivatali hatalommal való visszaélés vétségében is és ehhez képest büntetését négyévi fegyházra emelte fel, mellékbüntetésként pedig tízévi hivatali és politikai jogvesztést mondott ki.

A tábla ítéletét egyebekben a királyi Kuria teljes egészében helybenhagyta és elrendelte, hogy Nagy Istvánnak vizsgálati fogságban, illetőleg előzetes letartóztatásban töltött idejét a törvényszék saját hatáskörében számítsa be a kiszabott büntetésbe.

Nagy István dr. az ítélet kihirdetésére nem jött el, felesége, Lubk Júlia azonban ott áll a helygatóság számára fenntartott helyen.

Lubk Júlia felmentését a Kuria jögerőre emelte.

Mikor azonban hallotta, hogy férjének Nagy Istvánnak a büntetését a Kuria négyévre emelte fel, hangos zokogásban tört ki.

Ezzel végleges befejezést nyert az annakidején nagy feltűnést keltett bűnper. A törvényszék — mint emlékeztetes. — Nagy Istvánt három és félévi fegyházra ítélte, a tábla ezt a büntetést leszállította háromévi fegyházra és ezt a büntetést emelte most fel végső fokozatig a Kuria 4 esztendei fegyházra.

Gazda György könyvszakértő a törvényszéken és a táblán kilenc hónap börtönbüntetést kapott, Fazekas János dr. büntetését a törvényszék egyévi börtönbüntetésre állapította meg, a tábla ezt a büntetést öthavi fegyházra és ötszáz pengő pénzbüntetésre változtatta. — A Kuria ma mindkettőnek a büntetését jögerőre emelte. Ugyancsak jögerős lett a bűnper több felmentett vádlottjára vonatkozó ítélet is.

A Kuri az ítélet terjedelmes indokolásában visszaállította azt a ténymegállapítást, amelyet a törvényszék

Apollóban

csütörtöktől
Bolváry Géza

a
Zwei Herzen in
3/4 Takt
rendezőjének
legújabb zenés film-
operettje

Delikatesz

Harry Liedtke, Wereses
Ernö és Hans Junker-
mann főszereplésével.

a hívtallos hatalommal való vissza-
élés tekintetében tett.

Súlyosbító körülménynek vette a királyi Kuria, hogy az elsőrendű vádlott cselekménye megrendítette a magyar bírói megbízhatóságába vetett hitet olyan időben, amikor arra a nemzetnek a legnagyobb szüksége volt és hogy erre az eljárásra nem is az anyagi szükség vezette, hanem a kapzsiság és bíróhoz nem illő életmód.

A bírónak még a nélkülözést is megadással kell elviselnie, egyetlen megnyugvást és vigaszt magasztos hívataásában kell keresnie.

MEGFAGYOTT — OKTÓBERBEN.

Salzburgból jelentik, hogy a Glockner-ut építéséni időjárás okozta szerencsétlenség történt. Egy munkás, aki a hegyi ut építésénél van alkalmazva, elmaradt a haza-térő csoporttól, hóviharba került és megfagyott. Emberemlékezet óta ez az első megfagyási eset októberben. A Rax-vidékről jelentik, hogy a fennsíkon a hó szüntelenül esik és a hóréteg már több, mint egy méter.

HIRDETMEY.

Értesítem a város közönségét, hogy a dunaföldvár—debrecen—máramarosszigeti áll. közut Kaba és Püspökladány közötti szakaszának átépítési munkái befejezést nyertek s a forgalomnak átadattak.

Ugyanezen ut 208.871—215 km. Püspökladány és Jásznagykunszolnok vármegye határa közötti szakaszának átépítési munkái megkezdettek. Az építés ideje alatt a forgalom száraz időben az állami uttal párhuzamosan nyitott és jókarban tartott mellékúton, esős időben pedig magán az átépítendő úton nyer lebonyolítást.

Ugyanezen ut Kaba és Hajdusoboszló közötti szakaszának átépítése folyamatban van, a forgalom elől el van zárva s az átépítés ideje alatt az átmenő forgalom a Hajdusoboszló—Nádudvar—Püspökladány—Kaba közötti kiépített törvényhatósági úton nyer lebonyolítást.

Debrecen, 1930 október hó 24.

Polgármester.

X Megjelent Palj bácsi könyvtárának első száma. 50 fillérért a kiadó-hivatalban kapható.



1 darab

UNIO

amerikai

rendszerü folytonégó
kályhával

egész lakását fűtheti.

Egy évben egyszer fűt be, 24 óránként kétszer tölti. Kényelmes! Tiszta! Minimális fogyasztás! Olcsó! Sok száz referenciát! Beszerzési ára egy év alatt megtérül! Minden lakásnak dísz! Kedvező feltételek!

Gyártja: Oell Antal vasöntöde és gépgyár r. t. Budapest.
Központi ierakat: Budapest, VI.,
Andrássy ut 9.

Wien, Belgrád, Bukarest, Temes-
vár, Lemberg.
Forduljon legközelebbi bizomány-
sunkhoz:

Fülöp Miklós

Debrecen, Csapó u. 3.

Kérje szakemberünk díjtalan látogatását

Mezőgazdasági kamarai igazgató választás

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöksége közli, hogy a ma délután megtartandó kamarai igazgatóválasztáshoz használható hivatalos szavazócédlák ma déli 10 óráig az igazgatói állásra pályázóknak a Kamara hivatalában (Hunyadi u. 5. I. em.) rendelkezésükre állnak és a pályázóknak vagy igazolt megbízottjuknak kiadatnak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági

Kamara felhívja az érdeklődők figyelmét arra, hogy a Kamara közgyűlése alkalmával a közgyűlési teremben csak a kamarai rendes tagok és meghívott kültagok tartózkodhatnak, míg az érdeklődő közönség csak a karzaton foglalhat helyet.

A karzaton való tartózkodásra jogosító jegyeket a Kamara hivatalánál délelőtt 10 órától kezdve lehet igényelni.

Kettős könyvviteli tantolyam bírák és ügyvédek részére

Már hírt adtunk arról, hogy az ösztöndíj Bizottság Debreceni Osztálya őszi előadás-programjába egy kettős könyvviteli tantolyamot vezetett fel, midőn elhatározta, hogy a bírák és ügyvédek részére egy kettős könyvviteli tantolyamot szervez meg. A gondolatot a bírák, mint az ügyvédek a legteljesebb rokonszenvennel tették magukévá, mert hiszen azt kivétel nélkül minden jogász érzi, hogy egy középiskolai, mint egyetemi tanulmányában nagy hiányt jelentett az, hogy a gyakorlati élet egyik legfontosabb követelményével, a kettős könyvvittel, hosszas tanulmányaik dacára sem ismerkedhettek meg.

A tantolyamon, — mint értesülünk, — nemcsak ügyvédek vesznek részt nagy számban, hanem úgy a kir. ítélőtábla, mint a többi bíróságok és az ügyészség tagjai is. — A tantolyam előadója László Béla, felsőkereskedelmi iskolai tanár, törvényszéki könyvszakértő lesz, aki tíz előadásban fogja a kettős könyvvitelt egy gyakorlatilag, mint elméletileg ismertetni. Az előadások hetenként két órában: hétfőn és pénteken este 6—7 órakor tartatnak meg és november 10-én kezdődnek. A tantolyamra még jelentkezni lehet dr. Bősörményi Béla főtitkáránál.

Benyovszky István gyűjteményes kiállítása a Déri muzeumban

Tul a keresés lázán adja őszinte, igaz művészete javát Benyovszky István gyűjteményes kiállításában. Első pillanatban meglepő tőmagaságsága, mely pompás változatban hozza a néző elé a látnoki szemmel megáldott magyar pusztát ezer színű szépségét. Amilyen örök és maradandó álmódója volt Petőfi az Alföldnek verseiben, éppen olyan örök álmódója az ecsetkezelésben Benyovszky a magyar pusztának. Aki ennyi és ilyen szépséget lát meg a messzefutó pusztaságban, aki ilyen szemmel látja a sugarakra szakadt napfényt táncát, az igazi művész, álmódó alkotó. Ecsettel, tollal, krétával írja költeményeit Benyovszky. Zengő muzsikáját, tomboló skáláját hozza ki a színeknek, melyeknek őshazája a magyar föld. Az ő meglátása, az ő szeme nélkül nem vennénk észre mindazt, amiről így, utmutatás után valóban érezzük, hogy kincsünk.

Az alkotó művész kötelessége és szent célja, hogy a meglévő szépségekre, a teremtett valóságra hívja fel a figyelmet, még pedig olyan letagadhatatlan és olyan döbbenetes meglátással és készséggel, mint azt ez a fiatal magyar piktor teszi.

A becsületet, megalkuvást nem ismerő művészetnek olyan harcosa, amely harcoss típus ma már kivételesen van. Nem a hatásadás, nem az üzleti kicicemázottság, nem a mindenképpen újatkeresés hajtja alkotásában, hanem a minden pusztuló szépséget megmenteni akaró elhivatás örök és szent kötelessége. Benyovszky nemcsak ismeri a magyar földet, közelebbről a pusztát és annak pusztulására ítelt lakóit, de valami be nem

vallott rajongó szerelemmel szereti is ezt a világot.

Témabősége mellett kellemes meglepetést ad merészsége. Nem riad vissza a lehetetlennek látszó kérdések megoldásától sem. Az igaz művészet előtt nincs megállás, nincs megtorpanás. Aki 32 esztendővel ilyen bámulatos készséggel mer bánni művészete eszközeivel, annak nincs lehetetlen és nem lehet titok és probléma felvetett témájának megoldásában.

Nem tanítvány és nem követő. Valamikor ment, indult valaki vagy valakik után, de ma már a maga iskolájának, saját stílusának, magakereste utjának egyedüli harcosa. Témában találkozhat mással, de kidolgozásban, megteremtésben egyedülálló. Színeinek pazar muzsikája pedig utját szegi még annak is, hogy követői akadjanak, legjobb esetben is utánzóik kerülhetnek.

És nagy kritikával válogatta össze gyűjteményes kiállítás anyagát. Mind érték, mind kincs a magyar művészetben. Monumentális hatása vásznára a „Haza felé”, melyen rajta van a pusztát járó magyar ezer esztendő szeker kultusza. „Kurucálmás”, „Ósmagyar portyázók”, „Tűzben”, „Ménas a viharban”, „Esz után”, „Hármas fogat”, „Vihar a bugaci pusztán”, „Nyilazók” stb. mindmegannyi büszkesége a magyar piktorának és az alkotó magyar művészetnek.

Dr. Sz. Rácz Imre.

A kiállítás a Déri-muzeum kiállító termében délelőtt 10—1 és délután 4—7 óráig van nyitva. Belépődíj nincs.

Szenzáció a Tabarin mulatóban

tűvárosi műsorral. Esténként Siveet Lis táncművésznő vendégtelléptével. Beléptidj nincs. Szolid polgári árak

KI tudja EZI

Nutriett bunda P 155.-	Szővet ruha P 29.-
Ia Seal bunda P 165.-	Bársony ruha P 34.-
Divat bunda P 190.-	Selyem ruha P 39.-
Szőrmés kabát P 48.-	Flanell pongyola P 11.90
Posztó kabát P 55.-	Bársony pongyola P 20.90
Crepe kabát P 60.-	Mattasse pongyola P 23.-

Angol pouplin blouse P 7.90

HALMÁGYI

utóda

Piac-u. 44. sz.

A nagy szélben leszakadt egy nagy reklámtábla a tanonciskola faláról

Csak a véletlen szerencsének köszönhető, hogy a lezuhanó tábla agyon nem ütött egy embert.

Kedden délben csaknem végzetes szerencsétlenséget okozott a Csapó ucaán egy lezuhanó hatalmas reklámtábla, mely eddig az iparostanonciskola Piac uca felé néző falán függött mintegy három emeletnyi magasságban. Ez az óriási tábla az Izsák József Rt. festéknagykereskedő debreceni üzleteit reklámozta.

Kedden délben erős szél süvöltött végig a debreceni ucaákon. A Csapó ucai árusok már ekor észrevették, hogy az Izsák-féle reklámtábla tartó szögei meglazultak a falban. Arra azonban akkor még nem gondoltak, hogy a tábla le is fog esni.

Két óra előtt néhány perccel egyszer csak megzörrent a reklámtábla s a következő percben tompa dörrenő zajjal a földre zuhant. Szerencsére a kritikus pillanatban senki sem volt a veszélyes helyen.

Közvetlenül a zuhanás előtt akart arra menni Török Lajos Homok uca 136. szám alatt lakó villanyszerelő. Őt azonban egy ember figyelmeztette, hogy a tábla meglazult s így jó lesz elkerülni a sarkot. Török megfogadta a tanácsot s ennek köszönheti, hogy a tábla rá nem zuhant.

Mi a magunk részéről felhívjuk az illetékes hatóságok figyelmét arra, hogy amennyiben az iparostanonciskola falát nem tartja alkalmasnak hirdetőablak kifüggesztésére, tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy onnan a reklámtáblákat eltávolítsák.

Weisz kelmekestő
Arany János-u. 7.
fest, tisztít.
Gyászruhákat 24 óra alatt testek.

A sírok telékesítése

Hozzászólás a felvetett problémához.

A »Debreczen« ezévi október 10-én megjelent számában olvastuk a fenti című felhívást, azután erre a válaszlapon október 11-én. Ugy látszik, nagy visszhangot keltett az olvasóközönség körében a felhívás, mert még válasz is jelent meg arra. Bizonyára igen sokan vannak, akik azóta is foglalkoznak e tárgygal — gondolatban. Én úgy érzem, hogy inkább csak gondolatban, mert akiket nem érdekel, azok egyszerűen túltették rajta magukat, akiket pedig érintett, azokat lelkükben érintett és mélyen érintett s így állandóan foglalkoznak azaz — gondolatban.

Idézek a felhívásból: »Öröme lenne az égben az angyaloknak, a megdicsőült lelkek pedig sírnának és boldogságtól s ahány könnyet törlnének az őlk szeméről, annyi sírhalmom akadna szép virág, amely sohasem hervadna el, mert azt az Isten kezei póntálnák oda a megbékélt és megvigasztalt emberi szívek belsejéből.«

Idézek a válaszból is: »A halottaknak teljesen mindegy, hogy van-e virág a sírhantjukon, vagy koszoru a fejükön. Az élő hozzátartozóknak azonban nem mindegy. Mert az a feleség, vagy édesanya, akinek élettársa elköltözött, vagy szíve bálvány, vagy gyermeke a föld alatt pihen, inkább lemond minden másról, hogy Halottak napjára egy koszorút, vagy néhány szál virágot tűzhessen szereteti sírhalmára. Aki pedig halottaira gondolt, annak szíve van és akinek szíve van, az mindenkor kész adni az inségakcióra is, ha van miből.

... Sokkal fontosabb előttem a szívem-gyökerező szeretetnek a védelme...«

Ha sírok, ha beszéltek, ha rajzok... segít nekem a »muzsám«. Az ő segítségével mindaz, amit talán gyarlósággal tévesen cselekedtem, jórafordul, ő kimondja a döntő szót!

Csodálatos a szeretet ereje! Könyveket töröl le az őlk szeméről; soha el nem hervadó szép virágokat fakaszt a sírhalmokon; megbékélteti és megvigasztalja az emberek szívét!

A szeretet, az igaz, nagy, isteni eredetű szeretet öröktől fogva és végtelenségig, örökké tartó, az nem önző, nem irigy, nem válogat, különbséget nem tesz jószágosságában, az békétűző, elnéző, megbocsátó, haragot nem tartó, de mindenekfelett soha el nem múló!

A szeretet forrása minden jónak, amely szívben szeretet nincs, ott a lélek üres, ott jószág, kegyesség, megbocsátás, alázatosság, méltóság, fennkölttség, nagyhorderejű cselekedet nincs. Ott hiábavalóság minden jó szó, hiábavalóság minden oktatás, hiábavalóság a hit, ott nincs remény, ott nincs a lélekben Isten!

A szeretetben él a szeretet, amely örök; azt megszüntetni nem lehet és hol örök a szeretet, ott a kegyelet is él szüntelenül. A mult édes emlékei a szeretetben élnek és élnek örökké, mint maga a szeretet. Ezt pedig eladni, megváltani, átváltoztatni sohasem lehet. Oly fájó ez ellen törni, fájó az én kegyeletemet, az én örök szeretetemet érinteni; zokogva sír a lelkem az én édes mindenemért. Nem fáj az; fáj amíg élek, fáj az elválás, fáj az édes örök szeretetben élő emléke a mi szereteteinknek! Ezt érzem amíg élek; én érzem, az élő; ezt tudom, mást nem tudok.

Szeretetemben adok mindenkinek mindent, szerető szívvel, de az én szeretetemet nem adhatom ki lelkemből; az ott él örökké, szüntelenül. Boldog vagyok az én szeretetemben, hogy oda adhatom a legszebb virágomat, ha koszorút adhatok az én lelkem felé, ha síriát felékesíthetem az én legked-

vesebb virágaimmal. Oda adom minden filléremet a virágért, hogy kedvesemnek sírjára tehessem, hogy édes, bús fájdalommal oltárt emeljek lelkemben az ő emlékére s az esti hangszó zsongó szavára szárnyra keljen lelkem s örökkévaló nagy szeretetemben a végtelenségben keressem Istent és Istennél kedvemet.

Mást akart a felhívás, mint amivel befejezte s amivel befejezte, azt akarja a válasz is. Mindannyian egyformán érezzük, egyet akarunk!... és megfogadjuk, hogy nyugodni a szükölködők is, mert ők is oda fogják adni lelkük legszebb virágát, az örök szeretet szerelemvirágát az ő kedveseiknek!

CZAPÁRY BERTALAN,
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
kertészeti szaktanára.

A Ziegfeld görlok Debreczenben

A háboru utáni idők szinpadja termelte ki a »görli« fogalmát. A fényűzően kiállított nagy newyorki és párisi revü fénypontja mindig a lenge öltözötű görli-csapat felvonulása és egészen természetes, hogy e csoportok minden tagja tökéletes szépség a maga nemében.

Az elismerten legjobb, legügyesebb görli-társulat Florence Ziegfeld vezetése alatt működik. A Ziegfeld-trupp szereplése úgy Newyorkban, mint Párisban biztos kasszát jelentett minden színháznak, — amely képes volt a Ziegfeld lányainak óriási igényeit kielégíteni. Ziegfeld fellépti díján múlott az, hogy csoportja Párison túl sohasem szerepelt, mert sem Berlin, sem Bécs és természetesen Budapest

sem bírta el a napi 6—8 ezer pengős gázsit.

Talán soha sem ismerkedett volna meg a magyar közönség Ziegfeldekkel, ha a Warner-gyár Ziegfeldet nem szerződteti a »Sally« című hangos filmhez. A »Sally« nem revü ugyan, hanem filmregény, de Warnerék olyan bőkezűek voltak ezzel a parádés filmmel szemben, hogy az óriási fizetésű Marylin Miller szerepletésén kívül még a Ziegfeld-csoportot is felléptették betétképpen.

A tizenegy felvonásos filmből — melyet csütörtöktől játszik az Uránia — három felvonás jutott Ziegfeld vereshajú lányainak, akik a színes eljárással készült filmben saját természetes színeikben pompáznak.

A vizsgálóbíró letartóztatta azt a tanulót, aki a saját maga halálhírét költötte

Beszámolt a »Debreczen« arról a különös bűnperről, amelynek központjába Lynka Gusztáv debreceni tanuló került. Lynka belekeveredett valami okirathamisítási ügybe és ebből kifolyólag dr Csáky János vizsgálóbíró-ségét megidézte tanukihallgatásra. Lynka Gusztáv úgy látszik megjegyezte az idézéstől és az anyja nevében azt sürgönyözte, hogy meghalt. Ugyanakkor ugyancsak az anyja nevében az iskola igazgatójának részletesen megírta betegségét, halálát, még azt is megírta, hogy mi volt az utolsó kívánsága.

Dr Csáky vizsgálóbíró-ségét megkereste a mátiszállkai anyakönyvi hivatal Lynka Gusztáv halotti anyakönyvi kivonatának megküldése végett. Az anyakönyvi hivatal erre érte-

sítette a vizsgálóbíró-ságot, hogy a tanuló él és a legjobb egészségnek örvend. A vizsgálóbíró most már elfogató parancsot adott ki a fiatalember ellen és ennek folyományaképpen a csendőrök behozták a debreceni ügyészség fogházába.

Lynka Gusztávot tegnap délelőtt hallgatta ki dr Csáky vizsgálóbíró-ségét. A fiatalember töredelmes beismerő vallomást tett, elmondta, hogy félt a következményektől és ezért költötte a saját maga halálhírét. A kihallgatás végeztével a vizsgálóbíró-ségét kihirdette a fiatalember előtt az előzetes letartóztatásáról szóló végzést. Lynka Gusztáv ellen magán-okirathamisítás miatt indul meg a bünvádi eljárás.

Szörmebundákat

és prémekeket bizalommal a 33 éve fennálló Nagy József szücsmesternél Szent Anna ucca 5. szerezzük be, mert minden darab saját műhelyében eredeti párisi model után készül.

Mozgósínházak műsora:

Apollo:

Szordán előkészületek miatt nincs előadás.

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap.

október 30—31 és november 1—2:

Harry Liedtke,
Verebes Ernő és
Hans Junkermann

zenés film-operettje:

DELIKATESZ.

Uránia:

Ma, háromnegyed 7 és 9 órakor, utóljára Debreczenben:

NYUGATI FRONT (1918).

A világháboru igazi képe, hangos film, 14 felvonásban. Kísérő hangos burleszk: Cinci, az oroszlánverő.

Ma fél 5-kor előadás, 30 és 40 filléres helyekkel, katonai személynékre részére.

Vigszínház:

Szordán, csütörtök, nincs előadás! Péntek, szombat, vasárnap: október 31 és november 1—2:

Mérsékelt helyárrakkal! A legszebb magyar film!

A HÁROM ÁRVA

Egy kis család szomorú története, 6 felvonásban. A főszerepekben: Szécsi Ferkó, Jatzkó Cia, Vándory Gusztáv, Muzsnay Della és Kom-póthy Gyula.

TARZAN BOSSZUJA.

(Haramiák a vadonban.) Elmo Lincoln legújabb dzsungel-filmje, tíz felvonásban.

Előadások kezdete: hétköznap és Mindszentek napján fél 7 és 9 órakor; vasárnap fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor.

Vasárnap ifjúsági előadás délelőtt 11 órakor.

MEGÉRKEZETT BÓKAY ZOLTÁN, A GYERMEKKLINIKA VEZETŐJE DEBRECZENBE

Jelentette a Debreczen, hogy a kormányzó Bókay Zoltán dr egyetemi m. tanárt nevezte ki a debreceni Tisza egyetem gyermekgyógyászati tanszékére és a gyermek-klinika igazgatójává.

Bókay Zoltán hétfőn este érkezett meg Debreczenbe. Az állomáson a gyermekklinika orvosi kara várta és köszöntötte új főnökét. Minden délelőtt Bókay hivatalosan is átvette a gyermekklinika vezetését és fogadta az orvosi kart. Délelőtti benyitkozó látogatásokat tett a rektornál és a dékánoknál.

—oooOooo—

A kisvárdai kiállítás

A Felsőszabolcsi Gazdakör Kisvárdán rendezte meg október 25. és 26-án rendkívül gazdag és kiváló minőségű anyaggal kiállítását, mely kiterjedt az állattenyésztés minden ágára, a mezőgazdasági termelésre, a homokjavítási kísérletek wivmányaival dolgozó legújabb munkákra, a kertészet széleskörű kultúrára, a virágtenyésztés, szőlőművelés és borászatra, a gyümölcsstermesztésre és faiskolai kultúrára, az ipar és kereskedelem minden ágára s az iparművészet különféle remekre.

Meglepően szép, elsőrendű minőségével és nagy tömeggel tárult a nagyközönség elé a kiállítás.

A kamara nyíregyházi homokjavító kísérleti gazdasága nagy csoportban vett részt a kamara növénytermelési osztályának szakgyűjteményével, valamint a kertészeti csoportban a kamara kertészeti osztálya állította ki a gyümölcsstermesztés propaganda és tudományos oktató szakgyűjteményét, amely feltűnően emelkedett ki a kiállítás tömegéből.

A kamara nyíregyházi homokjavító kísérleti gazdaságának vezetője: Westsik Vilmos, a kamara gazdasági szaktanára, nagyszabású előadást tartott a gazdaközönség részére. A kamara mezőgazdasági növénytermelési csoportját Fráter Jenő kamarai fogalmazó állította össze s a kertészeti osztály kiállítási csoportját pedig Czapáry Bertalan, a mezőgazdasági kamara kertészeti szaktanára rendezte, aki az összes kertészeti ágakat bíráló bizottságaiban a bírálatot vezette.

VASUTI KATASZTRÓFA ANGLIÁBAN.

London, október 28. Rangoontól 100 mérföldnyire északra kisiklott egy gyorsvonat. Az utasok közül 5 meghalt, 12 súlyosan megsebesült. A balesetet a sín-csavaroknak szándékos eltávolítása okozta.



Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti október hó huszonnyolcadikán:

Időjárásunkban lassu javulás indult meg. Az elmúlt huszonnégy órában ugyanis már alig esett néhány milliméternyi csapadék, a hőmérséklet sem süllyedt lényegesen a tegnapi nívó alá. A nyugati hideg levegő beáramlása szakadatlanul tart. Az elmúlt éjszaka a felhős ég és az erős szél megakadályozta az erős lehülést, de így is az éjjeli nívó négy fok alá süllyedt.

A nyugati anticiklon melyből a hideg levegő jelenleg a kontinensre is tödul, egyre beljebb hatol Közép-Európába és így kilátás van rá, hogy rövidesen gyökeres javulás áll be az időjárásunkban.

Időprognózis: A felhőzet esőkkenéssel erős éjjeli lehülés, holnap még felhős, hűvös idő várható.

—oooOooo—

— **Doktorráavatás az egyetemen.** A közbejött ünnepek miatt szombat helyett a doktorráavatás csütörtökön délelőtt 12 órakor lesz a szokásos helyen, a Kollégium dísztermében.

— **A Debreceni Orvosegyesület,** — 1930. október hó 30-án tartja, délután hat órakor III. tudományos ülését a belklinikai tanácsteremben.

— **Előadás a gáztámadásról az Iparos Ifjúság kultúrklubjának.** A Debreceni Iparos Ifjúság Önképző-Köre, vasárnap délután négy órakor folytatja kultúrklubját az Iparoskör dísztermében. A bevezető előadást ez alkalommal a most megalakult „Gázvédelmi Liga” képviselőjében dr. Roncsik Jenő tiszteletfőparancsnok tartja meg a gáztámadás és gázvédelem problémáiról. Az előadást megelőzi Bottka Géza nv. ezredes, a „Nemzeti Munkavédelmi Hivatal” vezetőjének megnyitó előadása a munka védelem nagyfotosszerű problémáiról. A műsor többi részét művészi színvonalon álló irodalmi felolvasás, énekzene és vígjelenetek töltik majd ki. Az Iparoskör díszterme Simonffy u. 1-C. második emelet.

— Vasárnap lesz a katolikus temetőben a kiváltság. Közludomású, — hogy a temetők kiváltságát Halottak napjának vigiliáján szokták megrendezni. Ez rendszeresen november hó első napjára esett. Miután ebben az évben november hó második vasárnap és Halottak napja 3-án lesz, a temetői kiváltság és a körmenet, november hó másodikán, vasárnap lesz megrendezve.

— **Változások a vasúti menetrendben.** Értesítjük a t. közönséget, hogy felfelé évi november hó elsejével a vonalainkon a személyszállító vonatok közlekedésében a következő változtatásokat léptetjük életbe: I. Kábadudvari vonalon: Az 5425. sz. vonat közlekedését megszüntetjük, helyette az 5435. sz. vonat fog közlekedni, mely Nádudvarról 12 óra 45 perccel fog indulni és Kábara 13 óra 10 perccel fog érkezni. II. A Debrecen-Tiszaújváros vonalon. Az 5625. 5631 és 5632. sz. vonatok közlekedését megszüntetjük és helyettük a felfelé évi október hó ötödikén beszüntetett 5622 5627 és 5637. sz. vonatokat ismét forgalomba helyezük.

X. B. Vattay Margit táncintézetben minden vasárnap délután 4-6 óráig. középiskolai ifjúság részére táncgyakorló óra, (besztánc), Péterfia ucca 30. szám.

Minden nap

a legérdekesebb, a legromantikusabb, a cirkusz világából merített nagy operett-ujdonság, a

Meluzina

kerül színre a színházban

Főszereplők:

Erényi Böske
Halassy Mariska
Barna Anci
Tuboly Luiza
Sándor Zsuzska
Horváth L.

Mészáros Béla
Misoga László
Kormos F.
Sugár M.
Dalmy.

Siessen jegyét biztosítani.

Csokonai Színház.

— Szalacsy-Rúcz István tisztelettel felkéri mindazokat, akik képet vásároltak a kiállításon, hogy a megvásárolt képeket sziveskedjenek január hó elsejéig elvinni a Nemzeti Szalonból, Piac ucca 44. szám, vagy esetleg a címüket adják meg, hogy a megvásárolt képeket hazaszállíthassa.

— **Gyorsabb összeköttetés Sátoraljaújhelybe.** A napokban megnyitott balsai Tiszahíd közelebb hozta Zemplén vármegyét Debrecenhez. A Nyiregyháza-vidéki Kisvasútak ugyanis a híd üzembehelyezésével gyors- és személymotoros közlekedést rendezett be Sárospatak, illetve Sátoraljaújhelybe. A menetrend úgy van összeállítva, hogy kedvező csatlakozást nyújtson a Debrecenből induló és ide érkező vonatokhoz. A menetrendet lapunk mai számában közöljük és felhívjuk rá az olvasóközönség figyelmét.

— **Magántisztviselők** szokásos üzszejtvetelüket november hó 1-én, — szombaton este, pontosan félkilencórától kezdettel tartják helyiségükben, Debrecen, Thaly Kálmán ucca 14. sz. Végelbíbizottság.

— **Ingyenes kézimunka tanfolyam** kezdődik a II. számú gazdasági állami iskolában, november hóban. Beírás november hó harmadikától, mindenedélelőtt 9—11 óráig. Kishegyesi út 3. Feltételül a régi hallgatók előnyben részesülnek. Mindennemű modern és magyaros kézimunka három hónapon keresztül taníttatik. Igazgatóság.

— **Nyilvános köszönet.** özv. Tóbyné Kardos Ilona temetése alkalmából Kardos Gyula úr részéről elagott kerkeskedő Jótékonyági Alapja javára juttatott 25 pengő és özv. Várady-Szabó Sándorné részéről juttatott 10 pengő összegért a Kerkeskedő Társulat Jótékonyági albizottsága.

— **Kerékpárlöpés.** Jakab Ernő orvostanhallgató, Hortobágy ucca 13. szá alatti lakos, „Normann-Germania” gyártmányú, kétszázötven pengő értékű kerékpárját, a Hungária kávéház előtt hagyta és onnan ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás megindult.

— **Még a reklámtáblát is ellopták.** Varga József kárpitós, Piac ucca 44. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendörségen ismeretlen tettes ellen, aki a ház elöl, a lámpaállványról ellopta négy darab ovális reklámtábláját. A tolvajt keresi a rendörség.

— **Zsarolt a döglött malaccal egy derecskei cigányasszony.** Zsarolással vádolva került tegnap délelőtt a debreceni törvényszék egyik büntető tanácsa elé Milák Katalin derecskei cigányasszony. Az érdekes bünper előzményei a következők: özv. Kiss Józsefné derecskei asszony ez év tavaszán behívta az uccáról Milák Katalint, — akit már régen ismert. — Átadott neki egy döglött malacot azért, hogy azt ássa el valahol a falu végén. A cigányasszony átvette a malacot és eltávozott vele. Nagyon természetes dolog volt, hogy Milák Katalin nem ásta el a malacot, hanem azt családja körében jóízűen elfogyasztotta. Bölcsen tudva azonban, hogy Kiss Józsefné állategészségügyi kihágást követett el, másnap visszament hozzá és előadta, hogy a falu végére menet találkozott a csendörökkel, akik vallatásra fogták, hogy honnan kapta a döglött malacot. Ő ezt nem vallotta be s ezért a szolgálatáért öt pengőt és lisztet kért az özvegyasszonytól. Kissné megijedt a csendörök név hallatára és boldogan adta oda a pénzt és a lisztet. Az eset azonban ismétlődött, a cigányasszony minden napos lett Kissné házában és zsarolta. Ez végre is megunt a dolgot és feljelentést tett ellene. Milák Katalin a tegnapi főtárgyaláson, cigányasszony szerint, tagadta a vádat. A tanúk és a sértett azonban rávallottak és ezért a bíróság ötnapi fogházra ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban a törvényszék háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Szulánkok

AZ AJÁNDEKLONAK...

Hát bizony, annak nem igen szokás megnézni a fogát. Ha vén a gebe, ha már nem való semmire se, legfeljebb a kővágóhídra küldi, vagy ha itt se használható fel virslinek, szafaládának, adja az ember a tímárnak, no, a bőre mégis csak ér valamit és azután kinyar mosollyal könyvelt el az egész életét. De hogy lármázzak, sérelmet ordítsak, aki elfogadta a gebét, panaszkodjak, hogy fogtam, hogy a trappja nem kifogástalan, hogy nem fut meg 3 perc alatt egy kilométert, az után mégsem volna egészen izléses dolog.

Folkusházy úrról, a BESZKÁR elnökgazdájáról hónapokkal ezelőtt megdöbbenéssel olvastuk, hogy évi fizetése, illetve jövedelme, igazgatósági jelenléti díjakkal, jutalékokkal stb. stb. 136.000 pengő. Hát bizony szó, ami szó, ezt a horribilis jövedelmet mindenkinek sokallotta, amikor a BESZKÁR pontlain a mérnöki diplomás Kocsis-vezetőnek havi fizetése 120 pengő és amikor tíz és tíz és százezeren kintlónak havi 150—200 pengő fizetés mellett és ezek közül sokan olyanok, akiknek egy juttányival sincs kisebb kválikációjuk, mint a BESZKÁR érdemes elnökének és dolgoznak legalább is annyit, mint az elnök ur ömeltősága. Az általános felzúdulásnak azután eredménye is lett, amennyiben ezt a horribilis jövedelmet meglehetősen leszállították, az Elnök ur hozzájárulásával, az igaz, maradt még annyit, amennyivel bőven lehet még a teibe aprítani.

A Folkusházy-ügy ezzel lekerült a napirendről, a brettlőről ahol más viccek után loholt a konferanszié, sőt lekerült — az igaz, hogy nehezen — a szélső jobboldalt sajtó hasábjairól is, amely tudja Isten mért, különös kedveléssel kéjelgett ebben, a senki által nem védett, ominozus ügyben.

Most azután újból terítékre hozzák Folkusházyt abból az esetből folgólóg, hogy a kormányzóné védnöksége alatt megindult inszpekció javára a vöröskereszt gyűjtőtűben 10 pengőt írt alá. Csak 10 pengőt. Hajrá! Kővér betűkkel hozzák a lapok: Folkusházy 10 pengős adománya, az Eszterházy herceg százezer pengős adományát nem adjusztálták ilyen vastag betűkkel, no, a fejlett technikáért nem szaladunk a szomszédába, sőt, egy magát fölülte el-mésnek tartó névtelen kis borzas még azt is megkérdézi a rendelkezésére álló újság hasábjain, nem tévedés ez méltóságos uram, nem 10.000 pengőről szól az adomány.

Hát bizony, én se találok valami gyönyörű paripánkat ezt az ajándék-lopót. Gebe bizony ez, még pedig a jánaból. De mit tudom én, hátha a paripákat a jólkú adományozó másnak írtatta? Hátha más címen, más uton. Elnök ur ömeltősága erre az akcióra

olyan összeget ajánlott fel, amely nem adhat alkalmat senkinek, hogy a fejlett technikában való jártasságát vagy elméletét fitogtassa? Meg azután, hogy jön valaki ahhoz, hogy az adományok nagyságát limitálja? Az ilyen exponált állású embert száz helyről is megkörnyékezik gyűjtőtűvel, egyiket se refúzálhatja. Hová jutnánk, ha lábra kapna az abuzus, pellengérré álltani a nyilvánosság előtt Bank Vezér úr ömeltőságát, amiért csak 50, gróf Bár Muki ömeltőságát, amiért csak

100 vagy Bé Listás hivatalnok urat, amiért csak 2 pengőt és nem százat, ezret vagy öt pengőt adományozott?

Nekünk Folkusházy ömeltősága se ingünk, se bándunk. De tiltakozik az izlésünk az ellen, hogy az ajándéklónak nézegessék a fogait, vizsgálgassák, hogy pókos-e? kehes-e? megfelel-e a trappja? Pláne azok, akiknek az egész ajándékozási ügghöz édes-kevés közük van és a legtöbb esetben maguk még a tímárnak való gebét se ajándékoztak senkinek. (!)

A tolvaj vezette a károsultat a rendőrségre teljelentést tenni

Egy tolvaj eselédleány különös furfangja.

Nem mindennapi turpisságot leplezett le tegnap a debreceni rendőrség. Tóth Juliánna eselédleány, aki a József kir. herceg u. 58. sz. alatt volt alkalmazásban. A szegény leánynak szeptember közepén ismeretlen tettes ellopta a ruháit és nagyon sok egyéb holmiját. Ugyanabban a házban volt alkalmazásban Boross Mária nevű eselédleány is, aki ugyancsak nagy részvételt volt a károsult leány iránt és segítségére volt, hogy Tóth Juliánna a rendőrségen feljelentést tehesen. El is vezette a rendőrségre, ahol Tóth Juliánna feljelentést tett és a rendőrség meg is indította a nyomozást, amely azonban sehogyan sem tudott eredményt produkálni, mert az elloptott ruhaneműeknek nem sikerült a

nyomára akadni.

Időközben azonban Boross Mária kilépett szolgálati helyéről és egy új leány lépett a helyébe. Az új leány amikor takarított, a szalmazsákban különböző ruhaneműket talált és egy levelezőlapot, amely Tóth Juliánának volt megcímezve. A levelezőlapot átadta Tóth Juliánának, aki azt felvitte a rendőrségre és ezen az alapon indult el a nyomozás, amely az ágyban elrejtve megtalálta az összes elloptott ruhaneműket. Boross Mariát előállították a rendőrségre, ahol kihallgatása alkalmával be is ismerte, hogy ő követte el a lopást. A tolvaj eselédleányt őrizetbe vették és megindult ellene az eljárás.

Felmentett a törvényszék a zsarolás vádjától egy nádudvari gazdát

A múlt év őszén történt, hogy Hodos Sándor nádudvari gazdálkodó észrevette, hogy a magtárát állandóan dézsmálják. Most már lesbeállt és megállapította, hogy a tolvajlásokat egy fiatalkoru eselédje követi el. Mire azonban rájött a gazda, hogy ki a tolvaj, már több mázsa tengeri tünt el. A fiatalkoru vallomásából sikerült azt is megállapítani, hogy a lopott tengerit Szilágyi Mihály földműves vásárolta meg.

A fiatalkoru ellen most már lopás, Szilágyi ellen pedig orgazdaság miatt indult meg a bünyvádi eljárás. Tegnap

tárgyalta ügyüket a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. Rajtuk kívül a vádlottak padjára került maga a sértett: Hodos Sándor is, mert állítólag azt a kijelentést tette Szilágyi előtt, hogy feljeleníti a csendőrségen, ha nem fizet neki 300 pengőt.

A főtárgyaláson a lopás és orgazdaság vádjá beigazolást nyert, ezért a bíróság a fiatalkoru egyhónapi, Szilágyi Mihályt pedig öthónapi fogházra ítélte, Hodost Sándort ellenben bizonyítékok hiányában felmentette a zsarolás vádjától. Az ítélet ellen az ügyész felebbezést jelentett be.

— A Boldogfalva-kertség Olvasóköre, nagy érdeklődés mellett tartotta első választmányi ülését, Herdlitska Tivadar elnöke alatt, aki melegen üdvözölte a nagyszámú megjelent tisztviselőket és választmányi tagokat. Kovács Károly ügyvezető igazgató bejelentette, hogy Juhász József elnök lemondott állásáról és vele őt tag bejelentette kilépését. Ezzel szemben 11 új tag jelentkezett felvételtre. A kilépéseket tudomásul vették, az újonnan jelentkezőket pedig felvették a tagok sorába. Ezután végleg elintézték a körhelyiség ügyét. A bírósági kijelentette, hogy ingyen boesátja az olvasókör rendelkezésére külön helyiségét, csupán a villanyfogyasztásért és takarításért kér havi tíz pengő megtérítést. A választmány annak a megállapítása mellett, hogy a lemondott elnök és a társai által a várostól kért üres helyiség pusztá bére is sokkal többbe került

volna, egyhangú köszönettel fogadta el az ajánlatot. Szabó Géza alelnöknek a tagságdíj megállapítására vonatkozó indítványát hosszas vita után úgy módosították, hogy a rendes tagok e folyó évben két pengőt fizetnek és a választmány majd a decemberi ülésen fog határozni, hogy a jövő évre emeli-e és mennyire a tagsági díjat. Elhatározták elvileg, hogy az olvasókör ünnepélyesen fogja felavatni körhelyiségét, de az időpontot később fogják meghatározni. Az olvasókör a jövő hónapban kezdi meg rendes működését, felolvasások, előadások és társasösszejövetelek rendezésével. A könyvtár részére a tagok már tekintélyes számban ajánlottak fel hazafias szépirodalmi és gazdasági munkákat. A választmány elhatározta, hogy a földmívelés és közoktatásügyi miniszteriumtól könyveket, a népjóléti miniszteriumtól pedig rádiót kérnek.

Fehértói Dániel

Dégenfeld-tér 4. sz.
Telefon: 11-85.
temetkezési vállalatának
temetése!

G. Fodor Juliánna életének 12-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 29-én, délelőtt 10 órakor lesz a Szent Anna ucai temető kápolnájából a görkatholikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent A. ucai temetőbe.

—oooOooo—

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Burger Zoltán—Fried Klára. Schadek János—Klár Mária.

Születések: Tóth Imre földműves, leány Margit. — Gaál Imre gép-felügyelő, leány Mária. — Winkler S. kereskedő, leány Lujza. — Nemes Lajos ács, fiú Lajos. — Szabó János nap-számos, fiú János. — Szabó Gyula napszámos, leány Ilona. — Tisza Kálmán lakatos, leány Irén.

Halálozások: Arany Piroska ref. 21 éves, Gróf Vecsey ucca 29. szám. — Bányász Zsigmondné izr. 53 éves, Széchenyi ucca 40. szám. — Szabó Gábor ref. 22 éves, Pavillonfaktanya. — G. Fodor Julia gk. 11 éves, Hajdúdorog. — özv. Gál Péterné ref. 74 é. Bánffy ucca 10. sz. — Borusz Ilona ref. 3 hónapos, Pesti ucca 4. szám. — Tollas Sándor ref. 1 hónapos, Olajtű 22. szám.

—oooOooo—

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik szeretett férjem elhunytá felett részvétüket kifejezték és bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják legmélyebb köszönetünket.

özv. Császár Ferencné és leánya.

X Bélyeggyűjtemények vétele, eladása, fényképezőgépek, másoló-papírok, előhívók, fixizók, amatőr-munkák szakszerű elkészítése. — foto tanács. — Magyar Hétre legdusabban felszerelt magyarcikkek raktára, Springer József üzletében, főposta mellett.

X Orvosi, jogi, gazdasági és mindenemű szakkönyvek új és használt állapotban kapható: Böhm Ferenc könyvkereskedése, Ferenc József-ut 7.

X Nem hosszabbítunk! November hó 16-án nyílik meg Debrecen és környéke amatőrfényképezőinek kiállítása, hol gyönyörű művészi hatású képekben mutatják be hazánk lezszőbb vidékeit és természeti szépségeit. A kiállításon mindenki résztvehet. Jelentkezés november hó 5-ig kizárólag Springer József és Berzéki Sándor fotokereskedőknél.

X Olesó kiadásban jelent meg a „Katonadolog” című lebilincselően érdekes háborus regény. A 160 oldalas kötet ára 80 fillér. Kapható a könyvkereskedésekben és a trafikokban.

— Csizmalopás a vásárban. Szanyi Jánosné, Kar ucca 38. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a vásárban a fémipari szakiskolával szemben lévő sátrából, négy pár csizmát elloptott. A rendőrség keresi a csizmatolvajt.

— Házilopás. Varga Lajos földbírtokos, Bethlen ucca 43. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a gyermekszobából több pár cipőt és egy aranyláncot elloptott. A rendőrség keresi a háziszarkát.

— Ellopták a libáját. Papp Ferenc fogházor neje, Rigó ucca 12. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az udvarán feltört a ketréct és abból több értékes tojtyúkot és libát elloptak. A nyomozást megindította a rendőrség.

Vízvezeték kötelező bevezetni,

ne dobja ki a pénzét, hanem kérjen árajánlatot

Fülöp Miklós

bádogos és vízvezeték szerelő mestertől, Debrecen, Csapó ucca 3. Telefon 917. aki szakszerű munkát juttat nyosan és kedvező fizetési feltételek mellett végez. Költségvetés díjtalan.

Tűzifát, szenet

legjobb minőségben, legolcsóbb áron ajánl egy vagontételben, mint felaprózva házhoz szállítva

Békési és Löw

Debrecen, Bánffy ucca 4. („Hungária” malom mellett) Telefonszám 945.



Heti műsor:

Szerda este: Meluzina.
B) bérlet 6.
Csütörtök este: Alvinczy huszárok.
Bérletszűnet.
Péntek este: Meluzina.
C) bérlet 6.

A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán két előadás. Délután, pontosan 3 órai kezdettel, a világsikerű: Abrahám—Harmath—Földes operett, a

Viktória

kerül bemutatásra. Ez lesz ennek a nagyszerű operettnek 17-ik előadása. A főszerepeket ugyanazok játsszák, akik az eddigi 16 előadásban diadalra vitték a nagy operett-szűnet: Timár Ila, Erényi Böske, Barna Anci, Horváth Lucy, Antók, Unger Misoga, Sugár Misi, Kormos, Dolinay, Pábián János. A mai, szerdai előadásra az összes földszinti ülőhelyek, összes földszinti és másodemeleti páholyok elfogytak. I. emeleti páholyok ülésenként is kaphatók. Holnap, csütörtökön délután 3 órakor szintén a Viktória kerül színre.

Ma, szerdán és pénteken este Zerkovitz Béla legújabb operettje, a

MELUZINA

van műsorán. A kedves, hangulatos operett főszerepeit Erényi Böske, Barna Anci, Halasy Mariska, Sándor Zsuzska, Tuboly Lujza, Horváth Lucy, Mészáros Béla, Misoga, Sugár Misi, Kormos és Dolinay alakítják.

Holnap, csütörtökön este bérletszűnetben a Csokonai színház legnagyobb operett-sikere, az

Alvinczy huszárok

kerül bemutatásra, a premier rangú szereposztásában.

Szombaton este mutatja be a Csokonai színház kitűnő prózai társulata Bernhard Shaw világhírű színművét, melynek címe:

Candida

Az előadás külön érdekessége, hogy Morell szerepében Faragó Ödön, volt színgazgató, hírneves színművész lép fel. Jegyek a szombati előadásra már válthatók.

—ooo0ooo—

FARAGÓ ÖDÖN
VENDEGJÁTEKA.

Nagy érdeklődés előzi meg a Csokonai színház szombati estét

Candida

előadását, mikor is a nagyszerű Bernhard Shaw darab főszerepében lép fel hosszú évek után ismét Debrecenben Faragó Ödön, a pozsonyi, kassai és szegedi színházak volt igazgatója, országos híru, elismert, nagy színművész, mint vendég. Faragó Ödön a magyar vidéki színház egyik legkimagaslóbb alakja, aki a hosszú évek óta, mióta egykori nagy sikereinek színhelyéről, Debrecenből elkerült, óriási kulturális munkát végzett a megszállott területek magyar színházainak élén, a legválságosabb időkben és mint szegedi direktor, ő alapozta meg a híres szegedi színház mai újjóvát. — Mint rendezőt és színművészt, a főváros is elismerte kiváló képességeit és éveket, mint az Andrássy uti színház főrendezője aratott nagy sikereket. Faragó Ödön szombati estét a Candidában Morell szerepét alakítja, mely a nagy művész egyik leghíresebb szerepe. Mellette a társulat legkiválóbb tagjai jutottak hálás feladathoz, úgy, hogy a Shaw reprimá színház nagy híru prózai együttesének ismét dicsőséget fog hozni. Jegyek a nagyérdeklődésű estére már válthatók a színházi pénztárnál.

Vásárhely határában lezuhant
egy reklámrepülőgép

Motorhiba következtében történt a baleset. —

Hódmezővásárhelyről jelentik: Pénteken estefelé a Szegvár felé eső tanyák lakói repülőgép bugására lettek figyelmesek. A repülőgép közvetlen Pál József földbirtokos tanyája fölött siklórepüléssel leszállt. A földbirtokos béreseivel azonnal segítségére sietett a pilótának, aki nem volt más, mint Kirják István, aki ez évben több napig reklámrepülést végzett Debrecen fölött.

Pál József kérdésére elmondotta a pilóta, hogy a gép motorjában hiba történt és kénytelen volt leszállni: Kirják István rövid félóra alatt kijavította a hibát és újra startolt. Alig

emelkedett fel 10—12 méterre, Pál Józsefék rémülten látták, hogy a gép majdnem függőlegesen lefelé zuhan. A következő pillanatban hatalmas recsegés hallatszott. A gép a földre vágódott. A földbirtokos és cselédei gyors tempóban siettek a szerencsétlenség színhelyére. Ekkorra már Kirják pilóta az összetört gép mellett állott. Szerencsére az ijedségen kívül semmi baja sem történt. A közelebbi vizsgálat során kint, hogy a motor a törzsről levált. Kirják István repülő szerint a balesetet a rossz motorfelszerelés okozta, ami még a gyárban történt.

X Minden diák, havi 2 pengős részletre megveheti Genuusz kislexikonát, egész vászon kötésben, Antalffy József könyvkereskedésében, Szent A. és Varga ucca sarok. Telefon 612. sz.

— Angol hidegvér. Londonból jelentik: Robert Robertson 44 éves bevándorló az Ontariótó egy vontató gőzösen súlyos balesetet szenvedett. A vontatókötél, — melyhez egy nagyobb gőzös volt kötve, összeroncolt és teljesen lemetszte az egyik lábát. — A kapitány kétségbeesetten kérte, hogy mit tegyen, mire a sebesült ezt válaszolta: Először is dobd a lábam a tóba. Mialatt a kórházba szállították Robertson állandóan pipázott és egyre tréfálkozott.

— Belőttek az Esterházy kastély ablakán. Esterházy Pál herceg rédei birtokán ismeretlen tettesek a kastély ablakán belőttek. A szobában tartózkodó Elekes Gyulát a nyakán megsebesítették. A csendőrség nyomozza a tettest.

— Különbejárati udvari bútorozott szoba kiadó, hátul az udvarban, Péterfia ucca 15. szám.

— Nemes Marcell, híres műgyűjtő meghalt. Budapestről jelentik: Nemes Marcell, a világhírű magyar műgyűjtő aki néhány héttel ezelőtt jött haza Münchenből, ahol lakott, hogy Budapestben megoperáltassa magát, kedden délután félhárom órakor meghalt.

— Októberi orgonavirágzás. Ilyés János, Nyil ucca 43. szám alatt lakó eszmadiamester kertjében az elmúlt napokban kinyílott az orgona. Az októberi orgonavirágzás szépségben és illatban semmiben sem marad a nyári-virágzás mögött. A téli orgonavirágzásnak sok nézője akad.

— Fényes nappal betörték egy újfelhértői földbirtokos lakásába. Különös, vakmerő betörés történt fényes nappal Újfelhértő községben. Tegnap délelőtt ifj. Szabó János odavaló földbirtokos lakását fosztotta ki a betörő, aki bizonyára pontosan tudta, hogy a földbirtokos minden délelőtt a szüleinél tartózkodik és lakását őrizet nélkül hagyja. A vakmerő tolvaj az udvar felől hatolt be a lakásba. Betörte a hátsó ablakot és azon keresztül bemászott a lakásba, ahol a szekrényből — amely nyitva volt — két aranygyűrűt és más családú ékszert, mintegy ezer pengő értékben vitt magával Szabó csak este, amikor hazaérkezett vette észre a betörést. Azonnal jelentette a csendőrségnek, akik erőlyes nyomozást indítottak a tettes kézrekerítésére.

— A fogházban találták meg a sikkasztó leányt. Pécsről jelentik: Somfa Erzsébet 23 éves leány, egy pécsi cég pénzbeszedője, 1200 pengőt vett fel a cég nevében és ezzel a pénzzel nem számolt el, hanem megszökött. A rendőrségi körözés alapján Budapestben a Markó uccai fogházban találták meg Somfa Erzsébetet, aki régebbi keleti büntetését töltötte.

LÁZADÁS EGY OROSZ HAJÓN.

Bukarest, okt. 28. Stambulból jelentik, hogy ott a Levin orosz hajó fedélzetén véres lázadás tört ki. A matrózok megölték a kapitányt és még két tisztet. Két orosz hadihajó bombázta a Levin orosz hajót és legénységét letartóztatta.

—ooo0ooo—

— Huszonkilencéves nagymama. — Hollywoodban él Heily Loraine nevű 29 esztendő nő, aki arról nevezetes, hogy már unokája van. A fiatal nagymama 13 esztendő korában ment férjhez és leánya is követte anyja példáját.

— Kenyeret rabolt két fegyveres útonálló. Meglepo rablótámadás történt szombaton késő este a budai Táborhegyen. Temesi Istvánné 18 éves Emma nevű leánya kenyeret vitt egy kosárban és amikor táborhegyi lakásuk kapujához értek, hirtelen két férfi állott eléjük és revolvert szegett rájuk. A megriadt nőktől a merénylők elvették a kenyeres kosarat és a zsákmányukkal elmenekültek. A kenyérrablás tettesek kérekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— Bajtársi avatás. Most tartotta az „Árpád“ B. E. ezévi levante és daruavató ünnepélyét a Kollégium dísztermében. A hatalmas dísztermet már 11 óra előtt megtöltötte a bajtársi sereg. Jelen volt dr. Tankó Béla egyetemi tanár, az egyesület magistere, Végh László vezér és Vetésy Géza alvezér kíséretében. Az országos vezérbajtárs Gremper Mihály, ki éppen itt volt hivatalos vizsgálaton, szintén megjelent. Az avató ünnepélyt Végh László vezér nyitotta meg, a Nemzeti Hírszkegygel s beszédet intézett az egybegyűlt bajtársakhoz, örömmel állapította meg az egyesület ezévi hatalmas megnövekedését, melyben az egyesület életrevalóságának jelét látja. Ezután pedig rövid beszéd kíséretében levonté avatta azokat a bajtársakat, akik három félévén át hűen teljesítették a bajtársi kötelezettségeket. Azután Vetésy Géza alvezér vette át az elnöklést és felolvasta a bajtársi fogadalmat, 71 új bajtársat és bajtársnőt vevőit kézfogással az egyesület darujává. A felavatottakhoz dr. Tankó Béla intézett hatalmas buzdító beszédet. A kitűnő szónok-professzor megjelölte a bajtársak előtt azt az utat melyen a jövőben haladniuk kell. A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után a „Csokonai“ vezértörzs zenekara játszott, Tóth Ervin törzsregős-bajtárs vezetésével szelbnel-szebb magyar nótákat. Molnár Pál dominus bajtárs olvasott fel ezután nagy érdeklődés közepette a német egyetemi hallgatók életéről s bajtársi szokásairól kétévi bécsi és berlini tapasztalatok után. — Végül az egyesület ismert szavalója, Barcza Gedeon lb. szavalt Reményik s Ady-verseket, kiforrott szavaló technikával. A fényesen sikerült avató ünnepélyt Vetésy Géza zárta be, a Nemzeti Hírszkegygel.

Játszik Semler
vasárnap?

Mertin beteg. A balszélső Horváth. A Bocskay készülődése a Vasas elleni mérkőzésre.

A Bocskay vasárnap Budapestén a Béke uccai pályán a Vasással játszik bajnoki ligamérkőzést. Nehéz ellenfelesz a jól szereplő Vasas a Bocskaynak, a Vasas közönség előtt az új Vasas pályán minden tudását össze kell szedni a Bocskaynak, ha pontot akar szerezni.

A Bocskay kedden a szeles hideg idő ellenére is kiadós tréninget tartott. A játékosok mind megjelentek, csak Molnár nem, aki Hajduszoboszlón van és a tréning alól fel van mentve.

Mertin csak civilben nézte végig a mérkőzést. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy izületi porclerakodás van, ami eléggé súlyos és esetleg hetekig sem játszhat. Megállapítást nyert az is, hogy a kitűnő játékos a Hungária és Újpest, Nemzeti ellen is sérült lábbal játszott és annál elismerés méltóbb, hogy mindannyiszor igen jól megállta helyét. Vasárnap pihenni fog, helyette Horváth, a Kelenvölgyből igazolt új balszélső játszik, aki már Miskolcon igen jól játszott a balszélső poszton.

Bertók, az új halfjátékos csütörtökön vonul be Debrecenbe, ugyszintén Horváth is.

A Vasas ellen a Bocskay a következőképpen áll fel az eddigi jelek szerint: Budai — Fejér dr., Molnár — Vampetics, Mór, Keviczky — Markos, Vincze, Teleki, Bobák, Horváth. — Amennyiben Vampetics gyengébb formát árulna el, akkor Bertók játszik szélső halfot.

Nincs kizárva, hogy vasárnap Semler is befut Debrecenbe. Semler anyja kedden Debrecenben tartózkodott és elvitte magával a fia itteni ruháit. Ez azonban nem jelent semmit sem, mert éppen az anyja jelentette ki, hogy a fia szívesen visszajönne Debrecenbe és a szülők sem ellenzik ezt, ha megfelelő állást kapna Semler.

Vasárnapig majd elvállik, hogy Semler befut-e Debrecenbe, vagy sem. Ha Semler megjönne, Bobák esne ki a csapatból.

A Bocskay különben szombaton reggel utazik Budapestre.

A DEAC
ATLÉTIKAI CLUBBAJNOKI ÉS
GÓLYAVASARNYÉ

október 31. és nov. 1-én délután 2 órai kezdettel lesz megtartva az egyesületi sporttelepen alábbi a számokkal: 100, 200, 400, 800, 1500 és 5000 m-es síkfutás, magas-, távol-, rud- és hármasugrás, 110, 200 és 400 m-es gátfutás, súlydobás, diszkoszvetés, golyóvetés. Holnapi számunkban részletesen közöljük, hogy mely számok mely napokon tartatnak meg s milyen sorrendben. Nevezési díj nincs, nevezni a helyszínen lehet.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a MFC (Működési FC) játékosait, hogy folyó hó 29-ikén délután fél 6 órakor szakosztályi ülésre a gyár helyiségében megjelenni szíveskedjenek. — Intéző.

Felkérem a Börös FC összes játékosait, hogy folyó hó 29-én, azaz szerdán délután 2 órára tréningre jelenjenek meg a DKASE pályán. — Intéző.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A határidőüzletben a barátságosabb hangulat lényegtelen áremelkedésben jutott kifejezésre. A buza 4-5 fillérrel, a rozs ugyancsak 4 fillérrel a tegnapi zárlat felett talál elhelyezést, a tengeri irányzata azonban nagyobb mértékben szilárdult meg s a tegnapi zárlathoz képest 10 fillérrel magasabb árfolyamokon cserélt gazdát. A határidőüzlet első kötéseit búzában márciusra 16, májusra 16.24-16.21, rozsban márciusra 9.12-10, tengeriben májusra 12.65-12.60 pengő.

A készrúpiaccon ugyancsak barátságosabb hangulat mellett javult az irányzat és néhány fillérrel magasabb árfolyamok kerültek felszínre. Felső-tiszai 79 kg-os buzáért pesti paritásában 14.80 pengőt fizettek. A jobbminőségű búzákat iránt volt ma is élénkebb érdeklődés és a budapesti malnok ezekért a búzáért a napi árnál valamivel többet fizettek. A rozsüzlet szűk keretek között mozgott. A takarmánypiaccon is esekély a forgalom, az irányzata tartott. A tiszavidéki tengeriért prompt 14.75 pengőt fizettek. A takarmányárpa 12-12.50 pengőért cserélt gazdát minőség szerint. Zabért 16.50-16.50 pengőt kérnek. A magpiac tartott, a lisztárak nem változtak.

A készrúpiaccon árfolyamai: Buza tiszavidéki 77 kg 14.60-15.30, 78 kg 15.75-15.45, 79 kg 14.90-15.70, 80 kg 15-15.90, felsőtiszai 77 kg 14.75-14.60, 78 kg 14.60-14.75, 79 kg 14.75-14.85, 80 kg 14.90-15, rozs 7.98, takarmányárpa 12.75, sörárpa 18.20-20, zab 16.75-17.25, tengeri 14.70-14.80, korpá 7.20, lucerna 165-180.

DEBRECENI PIACI ÁRAK.

Zöldségárak: Gomba 50-100, burgonya 12-14, spenót 40-50, sóska 60-70, paradicsom 25-30, karfiol 100-100, kelkáposzta 10-30, fehér káposzta 6-20, vörös káposzta 10-50, paprika 1-3, kalarábé 4-10, hagyma 7-12, zeller 2-6, zöldség 8-12, saláta 4-10 fillér kilója, darabja, illetve csomója.

Baromfiárak: Tojás 13-15 fillér darabja; csirke 160-400, tyúk 400-500, kacska 400-500, liba 1000-1200 fillér párja.

Gyümölcsárak: Szőlő 30-70, alma 60-90, birs 120-180, dió 150, dióbél 400, körte 150, gesztenye 80 fillér kilója.

FELHÍVÁS

A BAROMFITENYÉSZTŐKHOZ.

Felhívjuk azokat a gazdákat és baromfitenyésztőket, akiknek rovideislandi kakasra van szükségük, jelentkezzenek a Gazdasági Egyesületnél, mert a földművelésügyi miniszter szerdán ilyen kakasokat küld le.

Uj vasutvonal Nyiregyháza Sátoraljaujhely között.

A Nyiregyháza vidéki Kisvasutak motoros személyvonatai f. hó 23-tól Nyiregyházáról az új balsai Tiszahidon át Sátoraljaujhelyig közlekednek az alábbi menetrend szerint:

Allomások	Oda			
	gyorsmotorv.	m. v.	m. v.	
Debrecen ind.	5.29	12.14	18.30	
Nyiregyháza Máv. p. u. ind.	7.56	13.21	19.54	
Sóstógyógyfürdő	8.24	13.55	20.24	
Herminatanya	8.55	14.44	21.03	
Gávavencsellő	9.22	15.22	21.36	
Sárospatak	10.12	16.33	22.34	
Sátoraljaujhely érk.	10.39	17.14	—	
			Vissza	
Allomások	gv. m. v.	motorv.	gv. m. v.	m. v.
S. A.-Ujhely főucca ind.	7.32	12.01	16.05	—
Sárospatak	7.59	12.40	16.32	17.05
Gávavencsellő	8.50	13.49	17.23	18.06
Herminatanya	9.18	14.26	17.49	18.38
Sóstógyógyfürdő	9.49	15.12	18.21	19.21
Nyiregyháza Máv. p. u. érk.	10.16	15.48	18.48	19.52
Debrecen érk.	11.43	17.08	19.2	21.33

MENETDIJAK:

Polgári utasok	gyorsmotorv.		motorv.	
	II. o.	III. o.	II. o.	III. o.
Nyiregyháza-Sárospatak	4.44	2.96	3.42	2.28
Nyiregyháza-S. A.-Ujhely	5.43	3.62	4.41	2.94
Köztisztviselői utasok				
Nyiregyháza-Sárospatak	2.96	2.24	2.28	1.56
Nyiregyháza-S. A.-Ujhely	3.62	2.78	2.94	2.10

KEDVEZMÉNYES ARU MENETTERTI JEGYEK:

	gyorsv.		személyv.	
	III. o.	III. o.	III. o.	III. o.
Nyiregyháza-Sárospatak	4.90	—	4.00	—
Nyiregyháza-S. A.-Ujhely	5.90	—	4.90	—

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

"Kiltartó barátság" jelű levelet sürgősen vegye át Erzsike, Diszkrét gazdaságtól. 73

Fehér Rózsának sürgős levele van. 35

Címíró

Fekete szemű, Diszkrét, egy kislány, Diétás, Intim, Prompt jelű levelek vannak a kiadóban.

Alkalmazást keres a nő

Egyedül álló, éltes, jobblelkű nő, ajánlkozik magános úrnőhöz, vagy úrhoz, gondozónak, vagy háztartásvezetőnek, varrnai is tud. Képes ucca 27. sz. x

Szobaleány

ajánlkozik jobb úriháza. Nyúl u. 18. sz.

Alkalmazást keres férfi

Komoly

bizalmi állást, elhelyezkedést keres, javorkorabeli, intelligens férfi, bármely irodai, vagy üzleti szakmában, vidéken is. Érettségi bizonyítvánnyal, hosszú irodai gyakorlattal, esetleg szükséges anyagi biztossággal rendelkezem. Közvetítők szívesen fogadják a komolyan szándékkal rendelkezők jelentkezését. Közzététel díjteljesen. Megkereséseket „Beesületes munka” jelelve a kiadóhivatalba kérem. 74

Betöltendő állás nők részére

Jól fiző

mindenes leányt, nov. hó elsejére alkalmaz, Emerichné, Rákóczy u. 17. szám. 70

Izraelita

okleveles tanítónő felvétetik. Cím a kiadóban. 69

Fiatal leány

mosogatáshoz azonnal felvétetik, Csapó ucca 41. sz. cinkrázdá. 58

Asszony

bejáró délutáni — órákra azonnalra felvétetik. Csap, Baros u. 14. szám. 32

Tisztességes

gyermektelen idősebb házmester felvétetik. Ki fejni is tud. József kir. hg. u. 33. szám. 52

Szakácsnő

keresek. Németh főintéző neje. Hortobágyi halastó. 15-11-5

Ingyen

lakást adok takarításért és mosásért gyermektelen házaspárnak. Homok u. 32. x

Egy

ügyes varrónő felvétetik. Gyöngyvirág u. 8. szám. 56

Alkalmazást nyer férfi

Gőzekefűtők keresetnek. Csak gyakorlatilag képzett emberek jelentkezzenek a Fővenyesháti Bér gazdaságban. Posta és vasút Szentmargitapuszta. 15-10-30

Férfiszabószághoz egy fiatal embert felvesszük. Kút ucca 22. sz. 83

Házmester felvétetik, november 1 re, Széchenyi ucca 18. második ajtó. 59

Fodrászsegéd, idősebb, jó munkás felvétetik, Petőfi-tér 6. Bukovits. 64

Egy jó munkás cipészsegéd felvétetik, Szent Anna ucca 49. szám. 79

Egy alkalmazott kerestetik óvadékkal. Cím a kiadóban. 80

Kifutót vagy tanulóit elsejére felvesszük. Klór, Gázgyár u. 4. 50

Fűszer főközvet vezetőt (kautóval felvesszük. Boruzs. Rakovszky u. 21. 45

Asztalos tanuló felvesszük, antik bútort vállalok, Marozsán, Kut ucca 104. sz. 41

Boltiszoigát keresek italmérés üzlet részére. Csak kimondottan józanéletű és erős emberek ajánlkozzanak. Ki a bor- és pincekezelésben jártassággal bír és már ilyen alkalmazásban volt, előnyben részesül. Cím a kiadóban. 36

Társ

Egy magános varrónő társat keres, kinek saját lakása van, szaktudás nem szükséges, nekem már van és közösen dolgozhatunk, szakfűdésom van fehérhez és tarkához is. Képes u. 27. szám.

Elelmiszert, ital

Zamatos bor 64 fill. öt liter vételnél 60 fill. 10 liter vételnél 58 fill. Otelló vörös 80 fillér, 5 liter vételnél 72 fillér. Uvegeket veszek magas áron. Glück I. Magoss György-tér 9. sz. bor- és csemegeüzlet. 10-XII-15

Burgonya, nyári I-a mázsája 11, ősi 7én fél, Ella 6 és fél, Krüger 4 és fél, — lenese 50, vöröshagyma 8 pengő mázsánként, házhoz szállítva, Murvainál, Vár ucca 11. szám. 13

Oktatás

Deutscher Handelsschul — Absolvent sucht Stelle als deutscher Hauslehrer. Rothermere u. 11. 25

Knoti Kovács Sillye Gabriella miniszterileg engedélyezett szabászati varróiskolájába és öndivattermébe, magánintézésre és iparképesítésre tanítványokat minden időben felvesz. Kossuth ucca 45. szám. 4-IX-6 XI-6-12

Gyorsírást és gépirást olcsón, rövid idő alatt, okleveles gyorsírótól megtanulhat a Könyvvel Szakirodában (Svetits palota). Kiképzés a legmagasabb fokig. Felnevelés gondos előkészítése az irodai gyorsíró vizsgára. x-10-31

Berentei szén 3.40, szagtalan, teljesen elég, porosz — szén 7.40 mázsánként, hazaszállítva. Schwartz, Agárdi 6. Tel. 12-04. 1961

Poloskairást

cyángázzal vagy szabadalmazott szerrel lakások vizsgálása felelősséggel vállalja. Poloska, sváb, patkányirtószert kapható. Kossuth ucca 47. Telefonhívó 845. — Nánássy. 1685

Ujjonnan érkezett mintáimból készítek előrajzolat olcsón és jól. Nagy választék előrajzolt kézmunkák és hozzávalókban. DMC és mindenféle rövidárúknak. Olcsón vállalok fehérneműhímzést, varrást monogramozást hozott és saját anyagomból. Állandóan raktáron — hímzett fehérkézimunkák. Fazekas kézimunkaüzlet, Szent Anna u. 6. szám. 911-XII-11.

PADLÓLAKK magasfényű, legszebb színekben, kiváló minőségben nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, — Debrecen Piac ucca 10. sz. (Bikával szemben). Ugyanott poloska, svábogár, patkány és egerirtó megbízható minőségben kapható.

Tört aranyat, aranyfogat a legmagasabb árban — vesz Haás Janka aranybevéltő. Simonffy ucca 7. sz. 11321X-7 X7-hg

Butor. javítást és tisztítást olcsón vállalok. Nagy. asztalos. Piac ucca 44. 1887

Teljes ellátást kap uri családnál, Püspöki palota, — II. kapu, III. emelet 12. 19

Paplan
kétszemélyes, jó vattával 9 pengő darabja. — Átdolgozást vállalok. Paplanvarroda. Péterfia 15. 29

Magyar játékkártya
32 lapos, nagy alakú prima minőség, reklám ára: 1.40 pengő, (Piac ucca) Ferenc József-ut 54. szám. trafikban. — 7—11—19

KÖLTÖZTETEST
vidékről vagy vidékre teherautóval legelőnyösebben elvállalunk. — Debreceni Autóforgalmi Rtó, Hatvan u. 53. Telefon: 15—12 és 15—29 17—XI—1.

Képeretkezés
tükrökújajontése, se-lyemlámpaernyő Készítése és áthúzása, leg-olesőbban. Blattnernél Csapó ucca 12. 75

Száraz tűzifa
szalon poroszszén, különféle magyar szenek, tojásbrikett, bánya-koksz. kovácsszén és retorta faszén, legol-escőbban kapható. — Grünfeldnél, Csapó u. 16 szám. Telefon 982. 15—12—25

Megkezdődött
a hó- és sárcipők javi-lása, bőrcipők talpalá-sa krupomból 3 P. — Kovácsnál, Werbőczy u. 2 47

Akafaeemeték
három évesek, két, há-rom méter magasak, házhoz szállítva, dara-bonként harminc fillér. Telefon 10—72 43

Törött
aranycat, fogaranyat, — aranypénzt legmaga-sabb árban veszek. — Órajavítás szakszerűen olesón, Beresényi órás, Csapó 38 33

Gazdász
arag és sportemberek figyelmébe! — Hosszú éveken át londoni sza-bász nagy gyakorlattal, minden igényt kielégítő izléssel, feltűnő oleső árértékű Készít angol sport- és estélyi ruhá-kat! Szabó István és Társa finom férfi uri-szabósága. Csapó ucca 84. (Faragó u. sarok.) Villamos megálló! 37—11—14

Gallérokat, ingeket
legszébben legolcsó-ban tisztítok. 4 nap alatt Budapesti Kép-velet Simonffy ucca 7 szám 1125 12.31

Ajtók és ablakok
jobbminőségűek és egy-zerűbbek továbbá há-rmas ikereblakok min-ten nagvságban készen kaphatók. Blattner Kál-mán telepén, Nagy-várud ucca 14 (Miklós

Kereslet

Törlesztéses
kölesönöket földbir-tokra előnyös feltéte-lek mellett folyósítat a Tiszavidéki Mező-gazdák Szövetkezete. Hunyadi utca 2. szám. Telefon: 17—49. szám. 1870

Zongora,
gyermekkoesi, olesón eladó, József kir. her-ceg ucca 36. sz. 1633

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó lakások!
1—2 szobás és mellék-helyiségekkel, Bárczy ucca 7. szám. Hadházi ucca 27. szám. 1569

Kiadó
egy modern uccai szo-ba, konyha, speiz, cse-repkályhával, villany-világítással, november hó elsejére kiadó, — Kassai út 15. sz. 3

Egy szoba,
konyha, fáska-mara jószágtartással — nov. 1-ére kiadó. Aczél u. 10. 1716

Udvari
egy szoba, konyha ki-adó. Darabos u. 9. sz. 1913

Egyszerűbb
szoba, konyha kis csa-ládnak azonnal kiadó. Poroszlav ut 1c. 1977

Magasfüldsíntes
szép, száraz szoba, — konyha kiadó magános nak v. párnak. Nyil u. 116. sz. 1967

Egy szoba,
konyha kiadó, Szent A ucca 36 szám. 84

Kiadó
szép szoba, konyha, s mellékhelyiségekkel azonnalra is, József k. herceg ucca 25. 77

Egyszobás,
előszobás lakás kiadó. Teleki ucca 21. szám. 82

Nagy
uccai lakás kiadó min-den órában. Dembinszky-u. 4. Villanyvilágítás. 31

Uccai
kis szoba, konyha no-vember 1-ére kiadó. — Kut u. 108. szám. 1579

Egy
uccai szoba, konyha kiadó. Homokkert, Hid ucca 10. 23

Kiadó
egy szoba, konyha — azonnakra. Veres u. 9. 966

Kiadó lakás két szobás

Meszera
ucca 12. Uccai kétszo-bás lakás összes mel-lékhelyiségekkel nov. 1-ére kiadó. 1690

Kettő szoba
konyha, speiz, novem-ber hó elsejére kiadó. Csokonai ucca 13. sz. 6

Két szoba,
kiadó. Burgondia 15. 26

Kettő
szoba, konyha, egész udvarral olesón kiadó. Nyil u. 57. 28

Kiadó
külön udvarban 2 kis szoba, előszoba, kony-ha stb. és uccai szoba. konyha, spájz, zárt ve-randa, fatartó. Kishe-gyesj út 15. 55

Két szoba,
konyha, speiz, mellék-helyiségek, villany, ju-tányosan kiadó, Szé-chenyi ucca 18. 60

Két szoba,
előszoba, konyha, no-vember hó elsejére ki-adó, Homok ucca 61. szám alatt. 65

Kétszobás
lakás mellékhelyiségek kel kiadó. Arany János u. 50. 39

Kiadó lakás három szobás

Uccai
2 szoba, konyha, kama-ra, veranda azonnal kiadó. Szoboszlai-út 4d. alatt. Értekezni Nap ucca 22. sz. 1664

Háromszobás
modern lakás mellék-helyiségekkel Kom-lóssy-úton méltányo-san kiadó. Értekezhet-ni Honvéd ucca 9b. 1778

Vasárnapra

szánt apróhirde-tését péntek estig adja fel, mert va-sárnapi számunk a közbejött ünnep miatt jelenik meg. A „Debreczen” részére hirdetések egyedüli fel-vételi helye:

József kir. h.-u. 1.

Modern
háromszobás lakás ki-adó, Arany János ucca 48. szám. 81

Háromszobás
lakás, mellékhelyisé-gekkel kiadó. Értekez-ni lehet Feldheim posz-tólúletében, Piac ucca 67. szám. 66

Háromszobás,
fürdőszobás lakás nov. 1-ére kiadó. Csapó 24. 53

Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás
modern lakás az Arany-Bika bérházban azon-nal kiadó. Érdeklődni lehet Bika iroda, félem 15. sz. 10—10—30

Kiadó
3 szoba, mellékhelyisé-gekkel november 1-ére. Csapó u. 59. x-31

Butorozott szoba

Különbejárátú
butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Da-rabos u. 20. sz. 1795

Butorozott
szoba kiadó Hatvan u. 36. számu. Harmadik lakás xx

Különbejárátú
butorozott szoba azon-nal kiadó. Széchenyi u. 30. szám. 1952

Butorozott
uccai szoba kiadó. — Simonffy ucca 17 sz.

Butorozott
különbejárátú szoba villannyal 2 személy részére azonnal kiadó. Domokos Lajos u. 6. Vénkert. Kollégiumtól 10 perc. Sx

Butorozott
szoba kiadó szolid úr-nak. Batthyány u. 7. 3. lépeső. 30

Különbejárátú
szép uccai butorozott szoba, elsejére kiadó. Csapó ucca 94. szána. 78

Különbejárátú
csinosan — butorozott szoba kiadó, esetleg el látással, Széchenyi u. 31. szám, első kereszt-épület. 78

Butorozott szoba
kiadó, Zöldfa ucca 13. szám, keresztépület. 72

Különbejárátú
csinosan butorozott szoba kiadó. Klein, Dé genfeld-tér 3. 71

Butorozott szoba
kiadó, ugyanott nagy búzásáda üstház, vas-üsttel eladó. Eötvös u. 43 szám. 68

Kis butorozott
szoba, ellátással, jutá-nyosan kiadó, Péterfia ucca 56. szám, harma-dik ajtó, jobbra. — Ugyanott jó házikoszt kapható. egy ebéd 90 fillér. 67

Teljesen
különbejárátú, csino-san butorozott szobát, vagy lakást keresek — „Diszkrét” jelére vá-laszokat a kiadóba. 63

Butorozott szoba
esetleg kvártélyosnak is kiadó, Domb ucca 14. szám. b.

Uccai
butorozott szoba kiadó. Fűvészkeret u. 5. szám. 57

Különbejárátú
csinosan butorozott — szoba kiadó. Timár u. 25., I. ajtó. 49

Központi
fűtéssel uccai, világos butorozott szoba kiadó. Iparkamara, Fohn J6-zsef. 54

Csinosan
butorozott szobához — (ahol minden kénye-lem biztosítva van) tár-sat keresek. Kigyó u. 27 szám. N. B.

Csinosan
butorozott szoba kiadó két fiatalembernek, v. két nőnek. Simonffy u. 43 sz. 46

Különbejárátú
butorozott szoba köz-ponti fűtéssel kiadó. Svetits-bérpalota, III. lépesőház IV. 9. 36

Atadó üzlet, vendéglő

Koesma
jogfolytonossággal, la-nyával átadó. Apaffy u. 111 sz. 24

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
kiadó, Arany János u. 7. szám alatt. w.

Borospince,
száraz, 18 méter hosz-sú, öt méter széles, s bárminek azonnal ki-adó. Dózsa u. 1. szám. 1232

Üzlethelyiség,
igen forgalmas ucca sarkán, bármilyen cél-ra kiadó, Eötvös ucca 66. szám. (B)

Saroküzlet
kiadó, szabóműhelynek alkalmas. Sarok u. 2.

Ingóságvétel

Forgólaajat,
teljesen almenteset ve-szek 15-től 20 mázsáig, csakis e heti átvétellel, 50 fillérért kilóját. — Ajánlatot „Azonnal fizetve” Fűszerkereske-delmi. 1960

Ingóság eladás

Konyhabutor
alig használt, jutányo-san eladó. Borna u. 15. 22

Egészen
uj Wertheimkassza, — varrógép, antik óra, — több nipp, kép, kézi-munka stb. elköltözés miatt eladó. Megtekint-hető 5-től 6-ig. Cím a kiadóban. 20

Szatócs-
állványok, pult olesón eladók. Késes u. 54. — Vendéglő 21

Építetők
öt méter sz. négyméter hosszú félszer faanyaga felállítva eladó. Lugosi ucca 6. Tűzérklantanva mögött. 1951

Eladó ház

Kut
ucca 86, Jókárban levő ház több lakással sür-gősen eladó. 51

Eladó házhely

Házhelyek
az egyetem közvetlen közelében. — az And-rassy úton. — igen kedvező áron és fizetési feltételek mellett eladók. Értekezhetni a Tiszavidéki Mező-gazdák Szövetkezete-nél, Hunyadi utca 2. szám (Royal épület). Telefon: 17—49. sz. 1871

Eladó
egy nagy jövedelmű családi ház, hat lak-résszel, istállóval. — Kölcsey u. 14. 1842

Földbérlet

Kiadó
Ondódon, Fáy dűlő-ben, 10 hold föld, ta-nyával, Rákóczi ucca 19. szám 61

Kiadó
40 köblös föld tanya-val. Értekezni Hajdu-bőszörmény, Debrecen ucca 6. sz. 18

Eladó állatok

Patkányfogó
foxi kutyák 9 hetesek és vadász kölyökkutyák eladók. Cím: Kollégin-mi kapusnál. 198